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ZASTUPITELé
zasednou

MOST – Po prázdninové pře-
stávce se 18. září sejdou ve 
14 hodin ve velké zasedací míst-
nosti Magistrátu města Mostu 
naši zastupitelé. Veřejnost mů-
že přijít diskutovat. Zasedání 
je možné sledovati on-line na 
www.mesto-most.cz.

STRAUZZ 
OSOBNĚ

MOST – Mostecké muzeum 
nabídne 18. září od 17 hodin 
komentovanou prohlídku vý-
stavy StreetArt a muraly v Mos-
tě. Návštěvníky čeká setkání 
s uznávaným česko-kanadským 
streetartovým umělcem Davi-
dem Strauzzem.

KNIHY  
ZA BABKU

MOST - Městská knihovna 
Most pořádá od 15. do 20. září  
burzu knih, časopisů a hudeb-
ních nosičů. Za výhodné ceny si 
můžete přijít nakoupit v pondě-
lí, v úterý, ve čtvrtek a v pátek od 
10 do  18 hodin a v sobotu od 9  
do 12 hodin. 

 

MOST –  Před padesáti lety, v pondělí 15. září,  zazněl s napětím oče-
kávaný pokyn „START“ ke zdvižení gotického chrámu Nanebevzetí 
Panny Marie ze starých základů. O čtrnáct dnů později začal světově 
unikátní  přesun kostela o několik set  metrů dál. Ve zlaté  Guinnes-
sově knize rekordů je tato událost zapsána jako přeprava nejtěžšího 
předmětu po kolejích, protože celková váha 460 let staré památky, 
činila 12 tisíc tun. 

Tento měsíc slaví mostecký 
kostel Nanebevzetí Panny Marie 
hned dvě kulatá výročí – 15. zá-
ří  1975 zahájení  zdvihání a na-
kládání celého objektu a 30. září 
1975, kdy byl v 11 hodin 50 mi-
nut zahájen samotný přesun  do 
blízkosti barokního špitálu s go-
tickým kostelem sv. Ducha. 

Příprava kostela na přesun by-
la velmi důkladná a trvala řa-
du let. Nejdříve se mu odboura-
la věž, protože měla chatrné zdi-
vo. Zevnitř i zvenku se kostel vy-
ztužil kovovými konstrukcemi. 
Sloupy a zdivo se zespoda pod-
betonovaly a mezi původní zá-
klady a nové zpevnění se vsunuly 
plechy. Jako první se demontova-
ly ozdoby, sochy a oltář. Všechny 
cennosti se odvezly a uložily do 
připravených   depozitářů. Poté 
do kostela vjely bagry a buldoze-
ry, aby vyhloubily dráhy pro ko-
lejnice a transportní vozy.

Transport, který tehdy sledoval 
celý svět, trval plných 646 hodin. 
Kostel byl posunován na čtyřech 

kolejích, zezadu byl tlačen a ze-
předu brzděn hydraulickými vál-
ci. Při cestě po nerovném terénu 
sledovaly veškeré pohyby a výš-
kové odchylky vodováhy a elek-
tronická čidla. Nakonec kostel 
zdolal cestu dlouhou 841,1 metrů 
s průměrnou rychlostí 2,16 centi-
metrů za minutu. Na novém mís-
tě byl pak posazen na nové zákla-
dy. Transfer byl ukončen 27. října 
1975 v 8 hodin 52 minuty.

K výročí zdvižení a zaháje-
ní přesunu kostela se uskuteč-
ní 4. října slavnostní koncert, na 
kterém vystoupí Jan Kříž. Správa 
kostela rovněž k příležitosti pa-
desátého výročí vydala pamětní 
magnetku. Zakoupit si ji můžete 
v pokladně kostela.

Horký okamžik
Při přesunu kostela Nanebe-

vzetí Panny Marie došlo během 
transportu k velmi dramatické 
chvíli. Událo se to takto: 

Den, kdy zaznělo „START“ k rozjezdu kostela

Před padesáti lety, 15. září, sledovala odborná i laická veřejnost na vlastní oči dosud nevídané drama -  mostecký chrám se zvedl z pět set let starých 
základů a dal se do pohybu.

Romea ve varu!
Ad) „Fesťák Let It Roll vyměním za cikány“
Moji milí,
předně vám děkuji za přehršel reakcí na můj sloupek zveřejně-

ný v minulém vydání pod titulkem „Fesťák Let It Roll vyměním za 
cikány“. Jak vidno, rozhodně nejsem sama, koho způsob divočejší-
ho života cikánských obyvatel v našem městě velmi trápí. Nicmé-
ně, diametrálně odlišný názor zastává Romea, konkrétně pan Pe-
tr Globočník. 

Wikipedie píše: „ROMEA je česká nezisková organizace, jejímž 
primárním cílem je podpora boje proti rasismu, rozvíjení dodržo-
vání lidských práv, napomáhání k rozvoji demokracie a tolerance ve 
společnosti.“ A tak je to správné, tak to má byť! A já bych se za tu to-
leranci a dodržování lidských práv vskutku přimlouvala. Den co den 
a noc co noc mám díky cikánským spoluobčanům, zejména z oko-
lí pověstné Stovky, hrůzný pocit, že moje lidská práva velmi trpí. 
A fakt, že se chci v klidu prospat do pracovního procesu následující-
ho dne, poslouchat televizi nebo si číst, aniž bych zabednila všechna 
okna, mi, vašnosti, tolerantní také moc nepřipadá.

Nemám ráda jakýkoliv rasismus, xenofobii či antisemitismus vů-
bec. Když je ale něčeho hodně moc, tak je toho prostě už příliš. A věř-
te, že v Mostě to už přes čáru je!

Reakci pana Globočníka ze sociální sítě Romea, kde vystoupal na 
barikádu za nejslabší a nejzranitelnější, zveřejňujeme uvnitř čísla. 
Co k tomu víc říct? Je mi neskutečně líto nejslabších a nejzranitelněj-
ších, kteří si odváží ohromné nákupy v taxících, oblékají se do svě-
tových módních značek, jezdí v drahých autech, při výplatě podpory 
z peněz těch, kdo pracují, dostávají přednost na poště a vinou štěd-
rých sociálních dávek se už téměř nevejdou do kalhot. Pan Globoč-
ník píše, že zabředávám do bahna předsudků a stereotypů. Bingo, 
pane Globočníku! V tom bahně skutečně zabředlá jsem. Byt koupený 
na úvěr je díky nejslabším a nejzranitelnějším už asi neprodejný, vy-
hlídka na zlepšení v nekonečnu a důsledky tohoto „kulturního obo-
hacení“ už i za hranicemi pověstné Stovky. Nějak mi teď uniká…kde 
je Romea? Sakra, neuhodila jsem hřebíček na hlavičku?

Skvělé dny 
Pavlína Borovská, šéfredaktorka

Poznámka redakce: Vyjádření Petra Globočníka, které bylo zveřej-
něno na Facebooku (ne)ziskové organizace Romea a na dalších soci-
álních sítích, otiskujeme na straně 3. Text není nijak krácen ani po-
změněn a názor oponenta, byť naprosto odlišný, je plně respektován. 
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Parádní podívaná 
a napínavé sázky

MOST - Na mosteckém hipodromu se 13. září uskuteční již šestý do-
stihový den této sezony. Vrcholem dne je 2. Memoriál Pavla Kubína, 
dostih 1. kategorie na distanc 2 200 m pro tříleté a starší klisny. 

Jedná se o dostih, který poslední roky v kalendáři mosteckého zá-
vodiště chyběl a po delší pauze se vrací do Mostu. K vidění nebu-
dou pouze rovinové, ale i překážkové dostihy. Návštěvníky čeká pa-
rádní podívaná a napínavé sázky. Areál se otevírá již v 10.30 ho-
din. Zajištěna je včetně víkendové linky 17 také kyvadlová doprava 
zdarma. Vstupenky jsou v předprodeji na www.ticketlive.cz, nebo 
na místě.                                                                                              (nov)

Statutární město Most – Magistrát města Mostu
hledá do pracovního týmu nové kolegy 

či kolegyně na pracovní místa:

VEDOUCÍ  
ODDĚLENÍ INVESTIC 

A ÚDRŽBY, ODBOR INVESTIC
na dobu neurčitou

Informace poskytne:   
 Ing. Olga Vyleťalová – tel. 477 001 404 
Přihlášky podávejte do 12.00 hodin dne 22. 9. 2025.

Podrobné informace k výběrovému řízení včetně benefitů 
najdete na webu města www.mesto-most.cz/zamestnani.

Čáry Máry v divadle
MOST – V mosteckém divadle se 22. září 
uskuteční vernisáž výstavy Čáry Máry 
kreslíře, karikaturisty, novináře, foto-
grafa, spoluzakladatele časopisu SORRY 
Marka Doušy.

Marek Douša je mimo jiné autorem 
básně: „Pod tím naším mostem/ leží liš-
ka s chvostem/ usnula jak zabitá/ proto-
že je mrtvá.“  

Žije u lesa ve Velkém Šenově, venčí psa a pije kávu Standardní 
směs. Výstava ČáryMáry, jak se ostatně jmenují všechny jeho výsta-
vy, je tentokrát zaměřena nikoli na novinovou kresbu, ale na volnou 
tvorbu jinými technikami. Sítotiskem, linorytem, sprejem, akrylem. 
Výstava potrvá do 30. listopadu.                                                          (nov)

Restaurace na Hněvíně se brzy otevře
MOST – Blíží se dlouho očekávané otevření restaurace na Hněvíně. 
Chuťové pohárky by si mohli návštěvníci hradu naladit už na přelo-
mu září a října.

Veřejnost už netrpělivě očeká-
vá, kdy bude z vyhlídkové per-
spektivy moci ochutnat speciali-
ty a kuchyni nové restaurace s vy-
hlídkovou terasou na Hněvíně. 
Podle vedení města je to otázkou 
několika týdnů.  „Termín otevře-
ní restaurace si netroufáme určit 
přesně, ale předpokládáme přelom 
září až října. Jezdíme sem pravi-
delně každý týden a práce se po-
souvají, i když šnečím tempem,“ 
informoval primátor Marek Hr-
vol.

Otázkou je, za jak dlouho se 
stihnou vyřídit administrativní 
procesy nezbytné pro kolaudaci 
stavby. „V předstihu jsme požáda-
li kolegy, aby už teď jednali s ha-

siči, protože jsou nejdůležitější pro 
finální kolaudaci. Dodělávají se 
nejrůznější servisní smlouvy. Ne-
ní už žádný zásadní problém, aby 
se restaurace brzy otevřela. Pokud 
to nebude na konci září, tak v prv-
ní půli října. Rozhodně se nic ne-
bude prodlužovat přes rok,“ ujistil 
primátor. „Restaurace vypadá vel-
mi dobře, stejně jako zimní terasa, 
která je exkluzivní, zejména i kvů-
li výhledu pro návštěvníky,“ zhod-
notil. Provozovatel, společnost 
Nord Food, má už koncept gas-
tronomie pro restauraci. Ta by se 
měla jmenovat Kelly. V průběhu 
září chtějí provozovatelé sezná-
mit se svými záměry i veřejnost 
a přilákat je na hrad.  

Město by chtělo zvládnout co 
nejdříve také rekonstrukci ubyto-
vání na Hněvíně. „Bylo by vhod-
né, aby na restauraci navázala re-
konstrukce šesti apartmánů. To 
aby měl hrad potenciál svateb ne-
bo  obchodních jednání, když tu 
někdo potřebuje přespat jednu či 
dvě noci,“ je přesvědčen primátor.

Město by chtělo apartmány 
zrekonstruovat co nejdříve, aby 
mohly fungovat již v příští hlav-
ní sezóně. Bude ale záležet, zda 
akce projde do nového rozpočtu. 
„Osobně se budu snažit, aby se ta-
to akce na příští rok do rozpočtu 
dostala,“ podotkl primátor. Měs-
to by totiž následně chtělo Hně-
vínu nechat na delší dobu od-
dychnout od stavebních a rekon-
strukčních prací všeho druhu. 

„Na rekonstrukci ubytování má-
me už projekt i stavební povolení. 
Ideální by bylo vysoutěžit zhotovi-
tele na začátku příštího roku, aby 
se mohlo začít co nejdříve,“ dodal 
primátor.  

Rekonstrukce kuchyně a re-
staurace patřila na Hněvíně mezi 
největší, ale zejména nejkompli-
kovanější investiční záměry v po-
sledních letech. „Zjistilo se, že im-
plementovat na hrad jako památ-
ku moderní provoz není úplně tak 
jednoduché, jak by se zdálo, ať už 
z hlediska hygieny, hasičů, památ-
kářů... Je to zkušenost do budouc-
na, že takové věci je potřeba lépe 
připravovat dopředu, aby to na 
stavbě tolik nedrhlo,“ konstatoval 
primátor.    

Vlasta ŠOLTYSOVÁ 

Zimní terasa  je exkluzivní zejména kvůli výhledu.

Město by chtělo na Hněvíně zvládnout co nejdříve také rekonstrukci 
ubytování.

Šéf pro investice zatím „není na skladě“
MOST – Město Most stále poptává pozici vedoucího pro odbor in-
vestic. Šéfa významného magistrátního odboru shání už od začátku 
prázdnin.  

Už potřetí inzeruje mostec-
ký magistrát poptávku na no-
vého vedoucího odboru inves-
tic. K červnu tu po dlouhých 
letech skončil František Jirásek. 
Na jeho místo teď město mar-
ně zatím hledá náhradu. „Není 

to ideální, když odbor nemá své-
ho šéfa. Zatím máme ale plno-
hodnotný zástup v podobě paní 
inženýrky Olgy Vyleťalové, která 
má dlouhodobé zkušenosti s ve-
dením odboru a už jednou byla  
pověřena jeho řízením,“ konsta-

toval mostecký primátor Marek 
Hrvol.

Podle radnice není problém, 
že by se nehlásili žádní zájem-
ci. Spíš jde o to, že lidé s přísluš-
ným vzděláním, kteří by splni-
li očekávané požadavky, se rea-
lizují v soukromém sektoru a za 
úplně jiné finanční ohodnocení. 
„V tomto směru jsme velmi ome-
zeni. Jde navíc o pozici, která je na 

trhu práce velmi žádaná. Soukro-
mý sektor nás umí přeplatit. Je to 
jedna z nejnáročnějších prací ve 
struktuře města,“ uznal primátor 
Hrvol. Zájemci na pozici vedou-
cího odboru investic se prý hlá-
sí, ale nemají potřebnou kvalifi-
kaci a zkušenosti, aby byli schop-
ni odbor vést. Vedení města ale 
doufá, že se vhodného kandidá-
ta podaří brzy zajistit.           (sol)

Vypořádání pozemků u jezera se opět vzdaluje 
Nové investiční projekty mají dál stopku 

MOST – Zatím stále není jasné, za kolik se vykoupí pozemky okolo 
jezera Most. Majetkové vypořádání mělo přitom být do konce letoš-
ního roku. Termín se ale posunul o další tři. Město má v tuto chvíli na 
stole znalecký posudek na ocenění.   

Nové investiční projekty 
a aktivity  u jezera Most dosta-
ly stopku. „Dva roky se jezero ni-
jak dál nerozvíjí až na drobnos-
ti. Hlavní důvod je, že státní pod-
nik DIAMO dal investiční stopku 
do doby majetkového vypořádá-
ní. Máme projekty v zásobníku 
a čekáme, až dojde k vlastnické-
mu vyrovnání. Je to alfa a ome-
ga toho, abychom se mohli po-
hnout dál a pokračovat se zámě-
ry,“ informoval mostecký pri-

mátor Marek Hrvol. Mimo jiné 
prozradil, že město již obdrže-
lo od DIAMA znalecký posudek 
s několika návrhy na ocenění 
pozemků. Nejde prý ale o ideál-
ní varianty. „Jsou to čtyři návr-
hy cen pozemků. Od stávajícího 
stavu územního plánu až po ce-
nu za potenciální stav pozemků 
v budoucnu. Je potřeba ale oce-
nit pouze aktuální stav pozemků, 
nikoliv nějaký v budoucnu, kde 
se bude moci něco postavit. To je 

důvod, proč jsme se na ceně ne-
dohodli,“ říká Marek Hrvol.  

Město bude řešit celou věc 
ještě v radě i se zastupiteli. „Po-
žádali jsme o posun termínu, 
který je vyjednaný. Poslední ak-
tualizace je stanovena ke konci 
letošního roku. Termín se ale ješ-
tě posune o tři roky,“ konstatoval 
primátor  s tím, že se vyčká, jak 
dopadnou celostátní volby.

„Je potřeba, aby někdo z vyš-
ších pater dal do celé věci řád 
a směr. Není totiž jinak možné 
se se státními úředníky domlu-
vit,“ posteskl si primátor. Záro-
veň připustil, že město by by-
lo ochotno na stávající varian-

tu nacenění pozemků, která se 
pohybuje v řádu stovek milionů 
korun, při splátkování kývnout.  

V rámci vypořádání se řešil 
také výkup pozemků od DIA-
MA v oblasti pod stánky. „Je to 
prioritní území, které bychom 
chtěli vypořádat nejdříve. Tla-
čí na nás katastr, protože je zde 
dlouhodobě nesoulad mezi vlast-
níkem pozemků a objektů. Hejt-
man navíc avizuje, že se bude 
snažit vyjednat bezúplatný pře-
vod, a to jak v Mostě, tak i v Ús-
tí v případě Milady. Uvidíme, ja-
ká situace bude po volbách,“ do-
dal primátor.   

(sol)

�� Během pohybu 
kostela po kolejnicích se sta-
lo, že brzdy přestaly fungovat 
a stavba se začala sama rozjíž-
dět. Ohrožovalo to nejen je-
ho integritu, ale i bezpečnost 
přítomných. V tu chvíli situa-
ci skvěle zvládl jeden z techni-
ků Josef Holanec, který pracoval 
v zadní, řídicí kabině – velínu. 
Když zjistil, kolik uhodilo, přiří-
til se ke kolejím a monstrum za-

kotvil  ručně. Tento ruční zásah 
zabránil katastrofě a celý přesun 
pak mohl pokračovat bezpečně.  
Stručně řečeno – kostel se sám 
rozjel, protože brzdné válce se-
lhaly a technik zabránil neříze-
nému skluzu. Byl to však takový 
náraz, že se kostel silně rozký-
val, ale jako celek. Transportní 
rovina se díky řízení počítačem 
udržela v předepsané toleranci 
+/- 1 mm a ráz se brzy utlumil. 

Chrám zůstal neporušený a ni-
komu se nic nestalo.

�� Před padesáti lety se jedna-
lo o zřejmě nejnáročnější stěho-
vání v moderních českých ději-
nách.

�� 30. září byl zahájen téměř ne-
přetržitý přesun kostela po při-
pravené trase 841 metrů dlouhé. 
Jel po oblouku o 10,35 metrů do 
cíle u kostela Sv. Ducha na nové 
základy. Cestoval 27 dní a nocí.

��Kostel je dlouhý 60 met-
rů, široký 31 metrů a vysoký 
30 metrů.

��Na tehdejší dobu akce stá-
la astronomických 150 milio-
nů korun.

��Kdyby se starý Most zacho-
val, podle historiků by měl 
dnes památkovou hodnotou 
srovnatelnou s Českým Krum-
lovem. 

(nov)

Den, kdy zaznělo „START“ k rozjezdu kostela
str. 1
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Na Šibeníku se rýsuje diskgolf
Není nikde jinde ve městě

MOST - Město finišuje s úpravami parku Šibeník. Dokončuje projek-
ty sportovišť a chystá tu ještě jednu zajímavou novinku. Diskgolfo-
vé hřiště.  

Návštěvníci parku Šibeník 
budou mít příležitost vyzkoušet 
si tu jeden z netradičních spor-
tů – diskgolf. Pro tento sport se 
zde vybuduje prý již brzy no-
vé hřiště. Diskgolf spojuje prv-
ky golfu a házení frisbee. Na-
místo holí a míčků hráči pou-
žívají létající talíř, který se snaží 
dostat do speciálních kovových 
košů. Hrát se bude moci téměř 
v celém parku. „Na Šibeníku vy-
roste diskgolfové hřiště. Už má-
me představu o rozmístění košů, 
které budou napříč parkem. Je to 
jedna z dlouho poptávaných vě-
cí, která tu ještě není a ani nikde 
jinde ve městě. Věříme, že si na-
jde své příznivce,“ doufá primá-
tor Marek Hrvol. Most tak po-
siluje svou pozici místa, kde se 
daří sportu napříč generacemi.

Z letošních projektů spoje-
ných se sportem se na Šibeníku 
otevřelo také nové multifunkč-

ní hřiště. I po jednoduchém 
plácku pro nejrůznější míčové 
hry je ve městě poptávka a rad-
nice tak vyslyšela přání vytvořit 
možnost pro sportování zdar-
ma pro děti a mládež z přileh-
lých sídlišť.   

V plánu tu dále je kompletně 
zrekonstruovat a inovovat zdej-
ší skatepark. Vzhledem k tomu, 
že kvalitních a specializovaných 
firem pro tento typ prací jen 
u nás jen poskrovnu, posunu-
la se celá akce až na příští rok. 
Město má ale vysoutěženého už 
zhotovitele prací. Milovníci pr-
kýnek na kolečkách se tak bu-
dou moci těšit na nejmoder-
nější areál, který bude splňovat 
prvky pro olympijský sport, na 
jaře příštího roku.   

V příštích letech je na Šibení-
ku také záměr vodního jezírka. 
„V tuto chvíli se dokončují pro-
jekční práce a jezírko bude v ná-

vrhu rozpočtu. Nám se 
tento záměr velmi líbí 
a zamlouvá se i obča-
nům, protože vodní prv-
ky mají svou oblibu me-
zi lidmi obecně. Oživu-
jí město i danou oblast. 
Bude však  na politicích, 
zda nechají tento záměr 
v první nebo druhé pri-
oritě. V zásobě projektů 
ale bude,“ připustil  pri-
mátor.  

Jezírko by mělo být 
na dlouhou dobu záro-
veň posledním ze zá-
měrů a projektů v rám-
ci celkové revitalizace 
parku. „Bude to posled-
ní z nových aktivit, kte-
rá se na Šibeníku plá-
nuje. Chceme totiž park 
z velké části nechat i ja-
ko přírodní areál. Není 
naším úmyslem ho ce-
lý zamořit všemožný-
mi stanovišti,“ nechal se 
ještě slyšet primátor.           

(sol)

Cílem hry diskgolf je hodit létající disk do 
koše co nejmenším počtem hodů. Tento 
sport vznikl v 70. letech v USA a získává 
stále více příznivců po celém světě.

Ad: „Fesťák Let It Roll vyměním za cikány“
Petr Globočník: Nepřijatelný rasismus  

z devadesátek zpět v textu šéfredaktorky Homéru
Na titulní straně novin Ho-

mér se objevil článek od šéfre-
daktorky, která se jako že zamýš-
lí nad tím, jak by vyměnila „Fes-
ťák Let It Roll za cikány“. Velmi 
trefně tak ukazuje na to jak tyhle 
„elity“ Mostecka přemýšlí nad 
problematikou chudoby a soci-
álního vyloučení u nás.

Opět shazuje vinu jen na 
ty nejslabší a nejzranitelnější 
a zcela opomíjí nefungující sys-
tém sociálního začleňování, bo-
je proti chudobě a naopak kve-
toucímu byznysu s ní.

Jak se má asi cítit romský stu-
dent medicíny, který se vymyká 
ze společnosti Mostecka, nikoliv 
barvou své kůže, ale svým od-
hodláním studovat a získat dob-
ré zaměstnání, navíc v prestiž-
ním a těžkém oboru, jak se má 
asi cítit můj kamarád Nikolas, ze 
kterého bude za pár měsíců po-
licista… 

Paní šéfredaktorka popisu-
je chování ve vyloučené lokali-
tě, aniž by se nějak obtěžovala 
zmínit fakt, že chudoba a soci-
ální vyloučení, se sice u nás týká 
velké části Romů, ale to jen pro 
to, že do našeho kraje se stěhu-

jí převážně jen chudí lidé s vel-
kou řadou problémů a ti schop-
ní, Romy nevyjímaje většinou 
hledají štěstí jinde. 

Ve svém „zamyšlení“ zabře-
dává do bahna předsudků a ste-

reotypů, které řešení problema-
tiky jen blokují, protože společ-
nost dále rozdělují, což osobně 
považuji za velmi nebezpečné. 

Zatím co Romům žijícím 
v chudobě a sociálním vylouče-

ní lze některé chování pro nedo-
statek kompetencí odpustit, pa-
ní šéfredaktorka se pouští do 
neodpustitelného paušalizová-
ní a vyvolávání nenávisti proti 
skupině obyvatel.                 (red)

Kemp ano, sjezdovka ne, lanovka možná
MOST – Atraktivní  projekty by mohly vzniknout v okolí mostecké-
ho jezera. Prioritou bude kemp a ubytování. Zvažuje se odtud také 
lanovka na Hněvín.

Město Most plánuje v okolí 
jezera zajímavé rozvojové pro-
jekty. S nimi se ale může po-
čítat, až dojde k majetkovému 
vypořádání pozemků. „Jestli-
že chceme z této lokality udělat 
turistickou oblast, potřebujeme, 
aby lidé měli místo, kde budou 
moci bydlet a strávit tu noc,“ 
konstatuje primátor Marek Hr-
vol. První na řadu má přijít 
kemp. „S kempem jsme připra-
veni. Jakmile budeme mít po-
zemky, začneme s realizací. Má-
me připravený také projekt z 15 
ekomiliard na inženýrské sítě. 
Jinak bychom je museli udělat 
ze svého. Potřebujeme podporu 
státu a EU, z vlastních zdrojů by 

to bylo neúnosné,“ připustil pri-
mátor. Na řadu projektů, pro 
které jsou dotační výzvy, měs-
to ale zatím o prostředky žádat 
nemůže. „Majetkové vypořádá-
ní je zatím brzdou pro všechno. 
Pokud nejsme vlastníci pozem-
ků, nemůžeme žádat ani o do-
tace,“ připomněl primátor. Ak-
tivitou, s kterou se u jezera stále 
„koketuje“, je umělá sjezdovka 
a tréninkové centrum pro mlá-
dež. Tento záměr ale brzdí mo-
týlí koridor. Krajský odbor ži-
votního prostředí dal pro vybu-
dování sjezdovky zatím zamíta-
vé stanovisko. „Sportovci v čele 
s panem Daleckým se nechtějí 
této myšlenky jen tak vzdát. Žá-

dají o další jednání. Ještě to bu-
deme řešit,“ připustil primátor. 
Krajský úřad prý bude výskyt 
motýlů znovu a podrobněji 
monitorovat. „Mělo by se zjistit, 
v jakých intervalech se tu motý-
li vyskytují. Přesněji se vyčlení 
oblasti jejich výskytu a zároveň 
vymezí území, kde by byl pro-
stor pro nějakou aktivitu. Vý-
zkum bude ale trvat minimál-
ně rok a půl,“ upřesnila mostec-
ká radní Jana Falterová Zudo-
vá.  „Pakliže bychom ale neměli 
dotační podporu, tak bychom 
projekt nerealizovali, ani pokud 
by se místo našlo,“ upozornila. 
S jinou variantou, kde by sjez-
dovka u jezera mohla vznik-
nout, se prý neuvažuje. „Nehle-
dá se náhradní místo. V lokali-
tě Pařidel, což je při pohledu na 
jezero v pravé části, je totiž pro 

sjezdovku ideální sklon,“ doda-
la radní.  

Nevšedním záměrem je i la-
novka, která by z jezera vedla 
na Hněvín. Ta je překvapivě na 
rozdíl od sjezdovky pro realiza-
ci prý mnohem reálnější. „Po-
kud budou zbývající prostřed-
ky na projektovou dokumentaci, 
nechali bychom ji zhotovit. Pro-
jekt může extrémně zvýšit turi-
stický potenciál,“ podotkl pri-
mátor. Lanovka není podle ve-
dení města  sci-fi. Dokonce se 
i ví, odkud by se mohly čerpat 
dotační prostředky. „Daly by 
se využít z dolu ČSA, kde bude-
me zahrnuti jako oprávnění pří-
jemci prostředků na revitalizaci. 
Jinde zatím výzvy na tento typ 
projektu nejsou,“ dodal  primá-
tor.  

(sol)

Statutární město Most – Magistrát města Mostu
hledá do pracovního týmu nové kolegy 

či kolegyně na pracovní místa:

REFERENT/KA  
ODDĚLENÍ VEŘEJNÝCH 

ZAKÁZEK, ODBOR INVESTIC
na dobu neurčitou

Informace poskytne:   
Ing. Olga Vyleťalová – tel. 477 001 404 
Přihlášky podávejte do 12.00 hodin dne 19. 9. 2025.

Podrobné informace k výběrovému řízení včetně benefitů 
najdete na webu města www.mesto-most.cz/zamestnani.

Divadelní klub v novém
MOST – Nově 
zrekonstruovaný 
divadelní klub 
v mosteckém di-
vadle je pokřtěn. 
Příští týden se 
otevře pro veřej-
nost. 

Divadelní klub, 
který byl kvůli 
úpravám přes léto 
zavřený, slavnost-
ně otevřelo vedení 
divadla a zaměst-
nanci. Novým 
pronajímatelem je 
David Franc a je-
ho tým z Lesní re-
staurace koupališ-
tě Ressl. Od 15. zá-
ří bude otevře-
no ve všední dny 
od 9 do 22 hodin 
a v případě večer-
ních představení 
samozřejmě déle. 
Bude možné zde 
posnídat, naoběd-
vat se i povečeřet.                                                        

(nov)

Týden hokeje  
s MOSTECKÝMI LVY 

MOST - MOSTEČTÍ LVI pořádají 23. září od 17 hodin pro děti od 4 do 
8 let ve spolupráci s Českým hokejem náborovou akci v rámci Týdne 
hokeje. 

Děti budou mít jedinečnou možnost vyzkoušet si zdarma na zim-
ním stadionu, jaké to je být hokejistou nebo hokejistkou. Každé dí-
tě si navíc odnese zajímavý hokejový dárek. Přijďte si vyzkoušet led-
ní hokej a zažijte spoustu zábavy. Stačí jen brusle, helma a rukavice 
(postačí i lyžařská helma a rukavice). V případě, že máte doma chrá-
niče loktů a kolen pro in-line bruslení, vezměte je rovněž s sebou. 
Pokud nedisponujete bruslemi a helmou, můžete se obrátit na tre-
néra Mgr. Lubomíra Janderu (tel. 602 185 461) s dotazem na mož-
nost zapůjčení vybavení přímo na místě.                                         (nov)

Klub v přízemí divadla 
prošel rekonstrukcí.

Nově se otevřela i předzahrádka.
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Wohnout a Klus 
v Johann W

TŘEBÍVLICE - V Zámeckém 
vinařství Johann W v Třebí-
vlicích vystoupí 19. září ve 
20  hodin kapela Wohnout 
a 20. září od 20 hodin Tomáš 
Klus.

Wohnout  je  česká  hu-
dební skupina. Tvoří ji bra-
trská dvojice  Jana  a  Matě-
je  Homolových (oba  ky-
tara  a  zpěv), kteří jsou 
také autory repertoáru sku-
piny, baskytarista Jiří Zemá-
nek  a  bubeník  Zdeněk (Fe-
nek) Steiner. Kapela hra-
je hard rock,  alternativ-
ní rock,  crossover,  punk 
rock (dříve). Nejúspěšněj-
ší skladbou této skupiny je 
bezesporu  Svaz českých bo-
hémů  (2012)  publikova-
ná na YouTube. V roce 2020 
dosáhla tato píseň 50 mil. 
zhlédnutí, což z ní dělá nej-
sledovanější český videoklip  na této platformě. Mezi další velice 
úspěšné české songy patří  Nafrněná (2015)  od  Barbory Polákové 
– 44 mil. zhlédnutí nebo Schody z nebe (2010) z produkce zpěvač-
ky Terezy Kerndlové – 36 mil. zhlédnutí. 

Tomáš Klus je nejúspěšnější současný český písničkář, který se 
dlouhodobě umisťuje se svojí tvorbou na prvních příčkách hudeb-
ních hitparád a láme počty návštěvnosti svých koncertů.

Vstupenky zakoupíte na x.ticket.cz. Areál je otevřený od 18 ho-
din.                                                                                                                 (nov)

Sportovní areály 
představují LOX

MOST – Sportovní areály Most nabízí novinku v parku Šibeník. Chyt-
rou skříňku LOX zdarma.

Ve skříňce jsou k dispozici míče na basketbal, fotbal, házenou, 
volejbal, frisbee a další sportovní pomůcky na dosah ruky. Jedná se 
o společný projekt města Mostu a společnosti Sportovní areály Most 
přináší moderní způsob, jak rozhýbat Most a zpřístupnit sport úpl-
ně všem – dětem, dospělým, seniorům i náhodným kolemjdoucím.

Město Most je čtvrtým městem v ČR, kde LOX funguje, a skříň-
ka na Šibeníku je už devětapadesátý LOX na světě. Podle ředitele 
Sportovních areálů Most Petra Formánka funguje LOX následují-
cím způsobem: „Stačí naskenovat QR kód na skříňce a stáhnout si 
aplikaci YourLOX. Z karty se strhne vratný depozit 250 Kč. Návštěv-
ník si pak vybere sportovní pomůcku podle chuti – co ho zrovna baví 
nebo na co má náladu. Má 90 minut denně zdarma a nemusí to být 
v kuse. Odemkne skříňku, půjčí si vybavení, zasportuje si. Po hře po-
můcky vrátí, nafotí a je hotovo,“ vysvětluje Petr Formánek.      (nov)

Ředitel sportovních areálů Most Petr Formánek (vpravo) představil no-
vinku LOX.

TSKH nabízí
baletní průpravu

MOST – Taneční studio Kamily Hlaváčikové nově nabízí baletní prů-
pravu.

Lekce jsou určeny  pro malé i velké tanečnice a tanečníky. Probí-
hají každé úterý a čtvrtek od 18 do 19 hodin. Průprava je zaměře-
ná na správné držení těla, ladnost a pohyb. Pomůže jak začáteční-
kům, tak pokročilejším. Více informací najdete na www.tanecnistu-
dio-kh.cz nebo telefonicky na recepci 775 139.                            (nov) 

Cvičení mělo  prověřit souhru mezi jednotlivými složkami při zásazích 
na vodní hladině, natrénovat rychlou reakci v krizových situacích a pla-
vání ve ztížených podmínkách.

Zdeněk Kettner: Peníze patří dětem, ne aktivistům!
Zdeněk Kettner, číslo 2 na  

na kandidátce SPD za Ústecký 
kraj do Poslanecké sněmov-
ny Parlamentu ČR, posílá jas-
ný vzkaz: školy nemají být hři-
štěm pro neziskové projekty 
a ideologické experimenty. Pe-
níze z veřejných rozpočtů ma-
jí jít přímo do výuky, učitelům 
a dětem. Billboardy s heslem 
„Konec neziskovek ve škol-
ství“, které se objevily na Tep-
licku, nejsou podle něj prázd-
nou frází – jsou to slova člově-
ka, který za školství nese poli-
tickou odpovědnost.

 „Neziskovky se přiživují na 
školství, berou dotace a do vý-
uky tlačí ideologii. Peníze mají 
jít přímo do škol, učitelům a dě-
tem, ne na projekty, které s vý-
ukou nemají nic společného. Od-
mítám, aby se za módními frá-

zemi o ‚modernizaci‘ schovával 
byznys model externích organi-
zací. Školství nemůže být doj-
nou krávou pro aktivisty. Obča-
né mají právo vědět, kam jdou 
jejich peníze. Říkám jasně: ne 
neziskovkám, ano školám a uči-
telům. Významná část prostřed-
ků z nejrůznějších grantů a do-
tací k subjektům, které školám 
nabízejí školení a ‚workshopy‘ – 
od genderových témat přes kli-
matický aktivismus až po poli-
tizované verze ‚kritického myšle-
ní‘. Školy přitom řeší nedostatek 
pomůcek a personálu. Peníze pa-
tří dětem. Chci, aby se vrátily do 
tříd, k učitelům a do pomůcek. 
Teplicko je začátek – cíl je ale ce-
lostátní: spravedlivé a kvalitní 
vzdělávání pro všechny děti. Ří-
kám ne indoktrinovaným akti-
vistům, ale ano vzdělaným a se-

bevědomým dětem. To je smysl 
školy. A tak to také bude,“ říká 
kandidát za SPD za Ústecký kraj 

do českého parlamentu Zdeněk 
Kettner.                

  (VI)

Nové zastávky  
ve Vtelně

MOST - Od 1. září  je rozšíře-
na městská hromadná doprava 
ve Vtelně až do nových zastávek 
U Mariany a Na Gruntě. Zastáv-
ky lidem zkrátí cestu k autobusu 
a výrazně zlepší dostupnost ve-
řejné dopravy.

SVČ povede Danuše 
Lískovcová

MOST - Danuše Lískovcová 
bude i nadále stát v čele Středis-
ka volného času Most. Ve funkci 
ředitelky bude pokračovat v ná-
sledujících šesti letech.

Podpora Mostečánků
MOST – Město vyplatí další-

mu žadateli 20 tis. Kč z progra-
mu Podpora při narození dítě-

te. Podpora je určena pracují-
cím, podnikajícím či studujícím 
rodičům narozeného dítěte. Le-
tos už bylo podpořeno 127 ro-
din v částce přes 2,2 mil. Kč.

Demolice lávky u Jalty
MOST - Město zdemolova-

lo chátrající lávku a schodiš-
tě u obchodního střediska Jalta 
v Topolové ulici. „Nebylo jasné, 
komu lávka vlastně patří, proto-
že se to dříve neřešilo. Ale proto-
že se nacházela nad naším po-
zemkem, nechali jsme lávku, bo-
hužel na náklady města, zdemo-
lovat,“ uvedl primátor Marek 
Hrvol. Podobných staveb je 
v Mostě více. Mají společného 
jmenovatele, kterým je špatná 
péče soukromých majitelů těch-
to objektů. „Je to dlouhodobý 
problém, který se týká nejenom 
Jalty a této části města, ale Mostu 

obecně. Trápí nás dlouhodobě, že 
se o bývalá střediska, jako je tře-
ba Sport, Rozkvět, Kahan, Sput-
nik nebo Jalta, majitelé příliš ne-
starají,“ doplnil primátor. Oko-
lí Jalty neboli Obzoru by se mě-
lo i dále zlepšovat. Plánuje se, že 
se prostor kolem Rozmáňa uza-
vře a vybuduje se venkovní let-
ní scéna. Počítá se také s velkou 
rekonstrukcí interiéru loutkové 
a alternativní scény.

Na Hněvíně se otevřely 
nové ferraty

MOST – Město Most zpří-
stupnilo šest nových zajiště-
ných lezeckých tras, takzvaných 
ferrat, pod hradem Hněvín. Po 
úspěchu první ferraty z roku 
2022 se nabídka rozšiřuje tak, 
aby oslovila jak začátečníky, tak 
pokročilé lezce. „Stávající ferra-
ta byla rozšířena o nové zajištěné 

cesty různé obtížnosti, které do-
plňují stávající trasy A a B. Nové 
linie nabízejí zejména náročnější 
varianty pro zkušenější návštěv-
níky a rozšiřují možnosti bezpeč-
ného pohybu po skalním masi-
vu v atraktivním prostředí pod 
hradem Hněvín,“ informova-
la mluvčí magistrátu Klára Vy-
drová. Projekt vznikl za podpo-
ry společnosti ČEZ.

Pumptracková dráha 
větší

MOST - Oblíbený sportovní 
areál na Matyldě se brzy dočká 
rozšíření pumptrackové dráhy. 
Město bude usilovat o dotaci 
z dotačního programu Oživení 
cestovního ruchu 2025 Ústec-
kého kraje na její realizaci, aby 
nabídlo více prostoru pro aktiv-
ní vyžití cyklistům i dalším nad-
šencům.                                 (sol)

MOST – Mostečtí strážníci si vyzkoušeli kurz vojenského plavání.  Mos-
tecká městská policie totiž působí jako vodní hlídka na jezeře Most.

Strážníci Městské policie 
Most si na Matyldě spolu s  vojá-
ky 41.mechanizovaného prapo-
ru „gen. Josefa Malého“ ze Žatce 
a členy Vodní záchranné služ-
by vyzkoušeli výsadek z jedou-
cího člunu, záchranu tonoucího 
nebo plavání ve ztížených pod-
mínkách. „Cvičení mělo  prověřit 
souhru a spolupráci mezi jednot-
livými složkami při zásazích na 
vodní hladině, natrénovat rych-
lou reakci v krizových situacích 

a zajistit, aby při reálných zása-
zích fungovala jejich koordina-
ce bezchybně. Všichni účastníci 
zvládli náročné úkoly s maximál-
ním nasazením a profesionálním 
přístupem,“ sdělil ředitel  mos-
tecké městské policie Jaroslav 
Hrvol.  Zkušenosti z kurzu vo-
jenského plavání mohou stráž-
níci využít při službě na jezeře 
Most, kde vodní hlídka mostec-
kých strážníků  působí. 

(nov)

Strážníci cvičili záchranu s vojáky

Kandidát do parlamentu za SPD Zdeněk Kettner

Výzva zimních sportů na Matyldě
MOST - Svaz lyžařů České republiky  zve děti, rodiče a sportovní 
nadšence 13. září do Jumparku na  Matyldě na náborovou akci Vý-
zva zimních sportů u vody.

Jedinečný sportovní den na-
bídne možnost vyzkoušet si 
na vlastní kůži různé disciplí-
ny lyžování a snowboardin-
gu v jejich letní podobě.  Děti 
si pod dohledem trenérů mo-
hou poprvé vyzkoušet, co ob-
náší různé disciplíny, rodiče 
se zapojí do sportovního pro-
gramu, nebo mohou jen fandit 
a užít si den u vody. Akce  na-
bídne  sportovní vyžití a inspi-
raci do nadcházející zimní se-
zóny. „Naším cílem je ukázat, 
že zimní sporty se dají trénovat 
a užívat i v létě. Výzva zimních 
sportů u vody propojuje zába-
vu, pohyb a možnost vyzkoušet 
si disciplíny, které jinak známe 

hlavně ze zasněžených svahů. 
Chceme děti i jejich rodiče na-
dchnout pro sport, a zároveň 
jim nabídnout bezpečné prostře-
dí pod vedením zkušených tre-
nérů,“ říká  manažer pro roz-
voj ve Svazu lyžařů ČR Tomáš 
Kroczek. Účastníci, kteří se za-
pojí do sportovních aktivit, se 
mohou těšit na drobné ceny od 
partnerů Svazu lyžařů ČR. 

Velkým lákadlem dne budou 
skoky do vody na lyžích a snow-
boardu. Pod dohledem trenérů 
si mohou účastníci bezpečně vy-
zkoušet, jaké to je odlepit se od 
odrazu a zakončit svůj pokus 
dopadem přímo do vody. Tento 
zážitek je vhodný jak pro začá-

tečníky, kteří chtějí okusit adre-
nalin v bezpečném prostředí, tak 

i pro odvážnější sportovce, kte-
ří hledají novou výzvu.     (nov)

Program: 9.30  hodin oficiální zahájení, 10 - 16 hodin otevřené trénin-
ky na suchu, zkoušení disciplín a skoky do vody, 16.30  hodin slavnost-
ní ukončení. 

Kapela Wohnout
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Město zajistilo nového praktika, 
soustředit se chce na pediatry

MOST - Město Most finančně podpoří zřízení nové ambulance všeo-
becného praktického lékaře pro dospělé ve zdravotnickém středis-
ku v Moskevské ulici, a to částkou 2 mil. Kč. O poskytnutí této dotace 
budou ještě rozhodovat zastupitelé.

Město chce zlepšit dostupnost 
základní lékařské péče pro oby-
vatele Mostu.  V současné době 
finančně podporuje osm lékař-
ských ordinací. Nedávná osmá 
je nová ordinace praktického lé-
kaře pro dospělé Nabila Ghassa-
na. Měla by pojmout až dva tisíce 
pacientů. „Pan doktor garantuje 
vzít i pacienty od 14 let, čímž ule-
víme dětským lékařům, kterých je 
velký nedostatek,“ sdělila náměst-
kyně primátora Markéta Stará. 
Praktický lékař obdrží od měs-
ta na provoz ordinace dotaci dva 
miliony korun. Jednou z podmí-
nek  je udržitelnost ordinace pro 
občany Mostu po dobu pěti let.

Kromě této nové ordina-
ce podporuje město i praktické-
ho lékaře pro dospělé, MUDr.  
Šimšu. „V tomto případě se jed-
ná o dotaci nejen pro praktika, ale 
i o dotace pro rezidenty. Pan dok-
tor zaškoluje ještě dva studenty, 

a jakmile je doškolí, plánuje roz-
šířit kapacitu ještě dále,“ připo-
mněla Markéta Stará.

Kromě praktiků dotuje město 
Most i zubní ordinace a ordina-
ci dětského lékaře. Tyto ordinace 
se podařilo zajistit po odchodu 
lékařů do důchodu. Neposled-
ně město finančně podporuje ta-
ké plicní ordinaci, která funguje 
na poliklinice v areálu mostecké 
nemocnice.  „Daří se nám udržet 
zubní ordinace, podporujeme cel-
kem čtyři. Problém máme hlav-
ně s pediatry. Když zubní ordina-
ce například kvůli odchodu lékaře 
do důchodu zanikne, mají se lidé 
kam obrátit. V příštím roce proto 
můžeme utlumit podporu těchto 
ordinací na úkor podpory zejmé-
na pediatrů. To je momentálně 
největší a nejpalčivější problém. Je 
to i důvod toho, proč tu stále ne-
funguje dětská pohotovost. Nejsou 
kapacity, aby ji mohly sloužit. Na-

ší snahou proto bude soustředit se 
ještě více s podporou na dětské pe-
diatry, ale nadále i na praktiky,“ 
uvedla dále náměstkyně.

V oblasti podpor pro léka-
ře chce radnice zavést novin-
ku. „Nově bychom chtěli vymyslet 

vhodné stipendium pro studen-
ty, kteří by tuto praxi šli studo-
vat a pak si ordinace mohli u nás 
ve městě otevřít. Je to opravdu 
nedostatkové zboží,“ připustila 
Markéta Stará.                         

 (sol)  

Obyvatelům Lajsníku zpřístupní Šibeník nová cesta
MOST – Obyvatelé pětistovek se dočkají nového a bezproblémové-
ho přístupu na Šibeník. Město má v plánu vybudovat směrem do 
parku nový bezbariérový chodník. Ten povede na Šibeník z ulice 
Josefa Suka.

Projekt má zlepšit dostupnost 
a bezpečnost této části města pro 
hůře pohyblivé a imobilní obča-
ny a rodiče s kočárky. Nová cesta 
nahradí dosavadní nevyhovující 
úsek a umožní pohodlný přístup 
do oblasti, která je hojně využí-
vána nejen obyvateli přilehlých 
sídlišť, ale i návštěvníky parku 
Šibeník.

„Bude se jednat o úplně nový 
chodník. Reagujeme tak na pod-
něty občanů z pětistovek. Opravo-

vali jsme zde schodiště, které je ale 
jediným přístupem do parku z té-
to strany. Lidé sice opravené scho-
diště kvitovali, stěžovali si však, že 
právě z této strany chybí bezbari-
érový přístup,“ zdůvodnil primá-
tor Marek Hrvol. Město necha-
lo zpracovat projekt na přístup 
bez bariér, který by situaci vyře-
šil. „Projektanti navrhli cestu, kte-
rá povede po vrstevnici, aby byla 
snadná právě pro vozíčkáře nebo 
maminky s kočárky či pro hůře se 

pohybující občany. Víceméně bu-
de chodník kopírovat částečně již 
vyšlapanou cestu,“ doplnil pri-
mátor.

Chodník by měl být zhruba 
70  metrů dlouhý a stavět by se 
měl začít ještě teď v září. Před-
pokládané náklady budou kolem 
2,8 mil.Kč. „Stavba by měla začít 
co nejdříve. Nabídky už máme na 
stole,“ dodal primátor.  

Lajsník přijde na řadu 
později

Sídliště pětistovek souse-
dí i s další zelenou částí. Do bu-
doucna město nevylučuje, že by 

lépe zpřístupnilo i Lajsník. Podle 
radnice zatím ale tato část ne-
ní na pořadu dne. „Do budouc-
na se počítá s rozšířením ploch 
pro drobné podnikání a dokon-
čení příměstské průmyslové zó-
ny u Lajsníku. Snažíme se okolní 
plochy zatím udržovat, jak jen to 
jde a tak, aby tu nebyl nepořádek, 
s nímž tu často bojujeme. V bu-
doucnu by ale tato plocha mohla 
mít další využití. Lidé by tu moh-
li trávit volný čas. Už dnes jsou na 
posekaných plochách poblíž křižo-
vatky vidět skupinky lidí, takže je 
to sem táhne. Priority jsou ale za-
tím jinde,“ podotkl primátor.

(sol)

MSSS otevřela nové prostory
MOST – Městská správa sociálních služeb otevřela  nově zrekonstru-
ovaný prostor denního stacionáře pro seniory a osoby se zdravot-
ním postižením. 

Nové zázemí na adrese Bar-
vířská 495 (Astra) nabízí mo-
derní, bezbariérové a důstoj-
né prostředí, které splňuje in-
dividuální potřeby každého kli-
enta. Klienti se mohou těšit na 
dvě prostorné místnosti, odpo-
činkové zázemí u balkonu a zce-
la nové hygienické zařízení. Cí-

lem stacionáře je vytvářet bez-
pečné, domácí a přátelské pro-
středí, které podporuje kvalitu 
života, důstojnost a mezilidské 
vztahy. Denní stacionář je nyní 
připraven přijmout nové klien-
ty. Rodiny i zájemci jsou srdeč-
ně zváni k osobní návštěvě. 

(nov)

Technické služby budou stáčet med
MOST - Technické služby města Mostu nově pořídily padesát včel-
stev.

Včelstva pracovníci technic-
kých služeb převezli k přesunu-
tému kostelu Nanebevzetí Pan-
ny Marie.  Zde mají mezi stro-
my a loukami dokonalý klid. Po 
stěhování si včely nyní zvykají 
na nové prostředí. „Původně to 
začalo jako můj záměr pořídit si 
včelstvo a naučit se včelařit. Nyní 
se naskytla příležitost pořídit pa-
desát včelstev od končícího deva-
desátiletého včelaře, pana Anto-
nína Luckého, který už se o vče-
ly nemohl starat,“ říká ředitel 
Technických služeb města Mos-
tu Michal Hartman. Na Lube-
necku, odkud včely pocházejí, 
pomůže udržet tradici se zbýva-
jícími včelstvy vnuk pana Luc-
kého. V Mostě bude s chovem 

pomáhat zkušený místní včelař. 
„Našel jsem profesionální pomoc 
a spolu s ní se o včelstva budu 
osobně starat,“ dodává ředitel. 

V okolí kostela budou mít 
včely dostatek potravy. Pro vče-
laře je výhodou zabezpečený 
areál. „Prostředí je zde pro vče-
ly ideální. Lepší stanoviště jsme 
nenašli,“ doplnil včelař Martin 
Maštalíř.

Tato nová aktivita by podle 
odhadů neměla být ztrátová. 
Ročně by měla přinést  až čty-
ři tuny medu. „Rádi bychom mě-
li med pro naše zaměstnance na 
Vánoce a pro drobný prodej v In-
formačním turistickém centru,“ 
dodává ředitel. Pokud se včelám 
bude dařit, první med by mohli 

lidé ochutnat příští rok v květnu 
či v polovině června. Nyní če-
ká včely příprava na první zimu 
v Mostě a zakrmování, na které 

je již nakoupena celá tuna cuk-
ru. Po novém roce včely dosta-
nou nové úly. 

(nov)

Už se bruslí!
MOST – Sportovní areály Most zahájily od 1. září veřejné bruslení na 
zimním stadionu.

Nově je možné platit platební kartou. Ceny vstupného i půjčovné-
ho zůstávají stejné. K dispozici je také půjčovna bruslí od velikosti 
25–47 a také přileb. Zálohy za vypůjčené vybavení se  vracejí  pouze 
v hotovosti.                                                                                         (nov)

MOSTEČTÍ LVI 
MOST – Mostečtí Lvi odehrají 20. září venkovní zápas s BK Ha-

vlíčkův Brod. Domácí zápas odehrají Mostečtí Lvi 24. září od 18 ho-
din s HC Benátky nad Jizerou.                                                        (nov)

VODA
PLYN
TOPENÍ
ELEKTRIKA
OTEVÍRÁNÍ
DVEŘÍ

800 136 018bezplatná 
linka

Pionýrů 1501, Most
tel.: 417 639 296

HAVARIJNÍ SLUŽBA

(pro SBD Krušnohor od 15 hod.)

servis a montáž výtahů

V příštím roce chce město utlumit podporu zubních ordinací a zaměřit 
se na podporu chybějících pediatrů.

Nové zázemí je moderní a bezbariérové.

Ředitel technických služeb kontroluje včelín.
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Paulová přiveze Dvořáka
LITVÍNOV – Litvínovská Citadela zve 
24. září od 18 hodin na besedu s hereč-
kou  Janou Paulovou a jejím hostem 
Josefem Dvořákem.

Jana Paulová  ve svém improvizo-
vaném večeru navazuje na úspěšnou 
knížku Jak běžet do kopce a s humo-
rem jí vlastním vypráví o svých ces-
tách životních i těch skutečných. Jejím 
hostem bude známý herec a kolega Jo-
sef Dvořák. Publikum se stává svými 
dotazy součástí představení, které se 
tak odvíjí pokaždé jinak. Neopakova-
telný večer s  oblíbenými herci, které 
poznáte tak, jak by se vám to z obra-
zovek, filmového plátna nebo divadel-
ního ztvárnění nikdy nepodařilo.

Vstupenky za 200 Kč jsou 
k zakoupení v pokladně Citadely nebo 
v síti  Ticketportal, s možností rezer-
vace on-line nebo telefonicky na  476 
111 487.                                            (nov)

Sousedské grilování
LITVÍNOV – Litvínovská knihovna zve 17. září do komunitní zahrád-
ky u knihovny. 

Každý by měl donést něco k jídlu a pití a podělit se s ostatními. 
Setkání začíná v 15 hodin a potrvá do 18 hodin. Přihlásit se může-
te na e-mailu:  piksova@knihovna-litvinov.cz nebo na telefonu 476 
111 373.                                                                                             (nov)

Jezero Most: Pořádek za jedna
Problém je ale s parkováním

MOST – Ačkoli letos počasí během letní sezóny vodním radovánkám 
a aktivitám příliš nepřálo, hodnotí město Most sezonu u mostecké-
ho jezera za úspěšnou.

„Nebyla to sezona nadstan-
dardní, přesto úspěšná. I když po-
časí se příliš nevyvedlo, chodilo 
sem hodně lidí,“ konstatoval pri-
mátor Marek Hrvol. Pochválil 
návštěvníky, že u jezera dodržu-
jí návštěvní řád a celkový pořá-
dek. „Žádný nadměrný nepořá-
dek či ničení majetku jsme tu ne-
zaznamenali. Většina lidí si vá-
ží toho, že tu takové jezero vůbec 
máme a podle toho se i chovají,“ 
zhodnotil primátor.  

Největší problém, na nějž se 
v souvislosti s turismem u jeze-
ra naráží, je parkování. Lidé se 
chovají často velmi neukázněně 

a lhostejně. Parkují, kde se jim 
zamane. To ale město nehodlá 
akceptovat. „Všichni by nejradě-
ji chtěli parkovat až u vody. Par-
koviště u hřbitova je pak praktic-
ky prázdné. Policie proto občas, 
v závislosti na návštěvnosti, uza-
vře příjezd k jezeru a odklání vozi-
dla směrem ke hřbitovu,“ podot-
kl primátor.

Kámen úrazu je podle vede-
ní v tom, že plochy kolem jezera, 
tedy i pláží, jsou velkorysé a lidé 
nerespektují vyštěrkované parko-
viště. „Stavějí auta tak, že ho zvět-
ší i dvakrát až třikrát, a pokraču-
jí dál. Nechceme, aby přímo u je-

zera parkovaly tisíce aut, přejíždě-
ly obrubníky a lidé nechávali auta 
všude možně,“ upozornil primá-
tor. „Jedni se na nás obracejí, proč 
neuděláme pořádné a dostateč-

né parkoviště. Druzí, neméně po-
četní, si přejí zachovat přírodní 
ráz. Parkování určitě budeme ješ-
tě řešit, aby mělo jasná pravidla,“ 
ujišťuje primátor.                    (sol)

Do škol „nateklo“ skoro půl miliardy
MOST – Město Most investuje miliony korun do údržby a rekon-
strukcí školních budov, vybavení tříd nebo kuchyní. Jen za poslední 
roky putovalo do oprav škol bezmála 400 milionů korun.  

Za posledních zhruba sedm 
let město Most investovalo do 
základních škol 382 mil. Kč. 
Díky úspěšným žádostem zís-
kalo dotace ve výši 270 mil. 
Kč. „Díky těmto prostředkům 
mohly vzniknout nové učeb-
ny, zateplily se budovy, vymě-
nila okna a dveře, vybudovaly 
bezbariérové vstupy, venkovní 
učebny, sportoviště a další po-
třebná infrastruktura,“ vyjme-

novala radní Jana Falterová 
Zudová.

Aktuálně má město schvále-
né nebo v přípravě projekty za 
dalších téměř 195 mil. Kč. Před-
pokládané dotační spolufinan-
cování by mělo činit přibliž-
ně 150 mil. Kč.„Jedná se o tříle-
té období, kde jsou připravova-
né projekty, ale ne všechny jsou 
zasmluvněné. Ty, které jsou, zre-
alizujeme,“ dodala radní. Měs-

to  reaguje vždy na potřeby da-
né školy, ale i na aktivitu ředite-
lů. „V potaz bereme, jaké odbor-
né učebny by chtěli vytvořit, jaké 
směry vzdělávání chtějí rozvíjet. 
Na zřetel bereme i moderniza-
ci a snížení energetické náročnos-
ti budov, případně dostavbu pavi-
lonů. Projekty bývají rozmanité,“ 
uvedla  Jana Falterová. Město se 
snaží investice do škol rozdělo-
vat spravedlivě. „Ověřili jsme si, 
že do všech škol investujeme rov-
ným dílem a investice jsou rozlo-
žené. Pracujeme na všech školách, 
a i na těch, které nečerpají dotač-

ní prostředky, se snažíme realizo-
vat opatření, která by danou ško-
lu měla vylepšit,“ dodala.

Opravy probíhají nejčastě-
ji v období letních prázdnin. 
A ani letošní rok nebyl výjim-
kou. Například v základní ško-
le ve Svážné ulici se realizovala 
nová venkovní obvodová izola-
ce všech budov, v ulici V. Talicha 
oprava podlah tělocvičen a opra-
va kanalizace. Modernizovalo 
se osvětlení ve školách Obránců 
míru a Rozmarýnová a ve škole 
J. A. Komenského se rekonstru-
ovala vzduchotechnika.        (sol)

Ladovka se mění k nepoznání  
LITVÍNOV – Ladova ulice pro-
chází rozsáhlou rekonstrukcí. Ta 
zahrnuje kompletní obnovu vo-
zovky a chodníků, modernizaci 
veřejného osvětlení a také úpra-
vu a rozšíření kontejnerových 
stání.

Vzniknou zde také nová par-
kovací místa, dojde k přesunu 
dvou uličních vpustí a výměně 
části dešťové kanalizace. Zhoto-
vitelem stavebních prací za 14,2 
mil. Kč včetně DPH je společnost 
STRABAG SIS, a. s. „V součas-
nosti vše probíhá podle stanove-
ného harmonogramu. Ulice se vy-
frézovala, osadily se nové obrub-
níky a probíhají výkopové práce,“ 
informoval litvínovský místosta-
rosta Karel Rosenbaum.

První etapa potrvá do 16. zá-
ří, druhá vzápětí naváže a je-
jí dokončení je naplánováno na 
1. prosince. „Rekonstrukce uli-
ce Ladova přinese výrazné zlepše-
ní dopravní infrastruktury i vyšší 
komfort pro obyvatele této loka-
lity. Prosíme všechny o trpělivost 
a zvýšenou opatrnost při pohybu 
v okolí stavby,“ uvedl místosta-
rosta. Stavební činnost se do-
tkla také budovy MŠ Ladova, 
kde probíhá oprava střešní kry-
tiny. Práce ale zkomplikovalo sil-
né deštivé počasí, v jehož důsled-
ku došlo k zatékání vody do ob-
jektu. Z tohoto důvodu nebylo 
možné školku otevřít v původně 
plánovaném termínu. Dočasným 
řešením je přesun do náhradních 
prostor v budově MŠ Bezručova. 
„Práce na odstranění škod probí-
hají tak, aby se děti mohly co nej-
dříve vrátit do své domovské škol-
ky. Velké poděkování patří Jed-
notce sboru dobrovolných hasi-
čů Litvínov, která svým rychlým 
zásahem – a to hned dvakrát – 
účinně zabránila rozšíření škod 
do nižších pater budovy,“ po-
chválil místostarosta.

(sol)
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Sirény v Citadele
LITVÍNOV - Trojice hereček 
a  zpěvaček,  Sandra Pogodová, 
Jitka Asterová a Linda Finková,   
přivezou 15. září v 19 hodin do 
Citadely talk show „Sirény na 
cestách“.

Pořad je plný vyprávění a his-
torek ze zákulisí natáčení a  di-
vadelního světa. To vše prošpikováno šansony a písněmi z muzi-
kálů. Po skončení jako bonus autogramiáda. Vstupenky za 490 Kč  
můžete zakoupit pouze on-line na: www.ticketportal.cz.             (nov)

S letošní návštěvností u jezera 
Most je město spokojené.
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Žák SOŠ Litvínov-Hamr ovládl 
celostátní prestižní soutěž 

LITVÍNOV - Letošní ročník prestižní celostátní soutěže Dotek papíru, 
která každý rok představuje to nejlepší z tvorby studentů středních 
odborných škol zaměřených na práci s papírem, ovládl Matyáš Ben-
hák ze Střední odborné školy Litvínov-Hamr. V silné konkurenci zís-
kal 1. místo v kategorii Šperk.

Matyáš Benhák 
v soutěži uspěl s ori-
ginálním a precizně 
zpracovaným návr-
hem s názvem „Ko-
runa slunečního li-
du“, který porotu za-
ujal nejen technic-
kým provedením, 
ale i výtvarnou in-
vencí. Tématem le-
tošního ročníku byl „Svět bu-
doucnosti“. 

Do soutěže se letos zapoji-
lo 12 škol z celé České republi-
ky. Studenti představili své prá-
ce v několika kategoriích, včet-
ně designu, užitého umění a prá-
vě šperku. Soutěž Dotek papíru 

podporuje kreativi-
tu mladých tvůrců 
a ukazuje veřejnosti, 
jak rozmanité a ino-
vativní může být vy-
užití papíru jako vý-
tvarného materiálu.
Porota ocenila ne-
jen vysokou úroveň 
soutěžních prací, ale 
i odvahu studentů 

experimentovat s tvary, struktu-
rami a technikami. Vítězný šperk 
Matyáše Benháka byl podle slov 
hodnotitelů „důkazem, že papír 
může být nejen nositelem myšlen-
ky, ale i plnohodnotným materiá-
lem pro tvorbu současného desig-
nu“.                                        (nov)

Matyáši Benhákovi osobně poděkovala za vzornou reprezentaci kraje 
také 1. náměstkyně hejtmana v oblasti školství, mládeže a sportu Jin-
dra Zalabáková (vpravo). Zleva Jitka Francírková, ředitelka Střední od-
borné školy Litvínov-Hamr.

Koruna  
slunečního lidu

Přijdete pomáhat uklízet gloriet?
LITVÍNOV – Lesní správa Litvínov se 20. září připojí k největší dobro-
volnické akci v České republice. 

V rámci Celo-
světového úkli-
dového dne se 
bude 20. září od 
9  hodin uklízet 
zrekonstruovaný 
Czedikův  glo-
riet na Studnič-
ním vrchu v Litvínově.

Gloriet byl postaven nad lá-
zeňským pramenem již v ro-
ce 1892 jako poděkování Aloisi 
Czedikovi, který se zasloužil 
o vybudování vlakového nádra-
ží v Louce u Litvínova. Svému 
účelu však sloužil krátce. Byl to-
tiž po 10 letech zničen vanda-
ly. Od doby jeho zničení existo-
val na Studničním vrchu pou-
ze základ drobné stavby v  ná-
znacích. Obnovit se ho lesákům 
a Klubu přátel historie podařilo 
v roce 2014. Rekonstrukce  vy-

hlídky vyšla Le-
sy České repub-
liky  na 160 tisíc 
korun. Realizá-
toři se drželi do-
bových fotogra-
fií, a tak vznikla 
dřevěná stavba 

se střechou z  kanadského šin-
dele. Místo se tak stalo atraktiv-
ním cílem pro turisty i pro re-
laxační vycházky občanů města 
a bohužel i pro vandaly a nepo-
řádníky.

Celosvětový úklidový den 
je  mezinárodní akce, která se 
koná každoročně třetí sobo-
tu v září. Hlavním cílem tohoto 
dne je povzbudit lidi na celém 
světě k čistění místního prostře-
dí a přírody od lidského odpa-
du, a tím přispět k lepší životní-
mu prostředí.                      (nov)

Dobrovolníci mohou v rámci mezinárodní „gruntovací“ akce přijít ukli-
dit Czedikův gloriet.

ORLEN Unipetrol ocenil talentované studenty 
MEZIBOŘÍ - ORLEN Unipetrol opět ocenil nadané studenty Střední 
školy Educhem v Meziboří u Litvínova.  Prospěchová stipendia zís-
kali na základě svých vynikajících studijních výsledků ve školním 
roce 2024/2025. 

 „Se střední školou Educhem 
se snažíme přilákat každý rok víc 
studentů k technickým a chemic-
kým oborům. Prospěchová sti-
pendia jsou jedním z nástrojů, 
jak děti motivovat, podpořit je-
jich rozvoj a objevit nové talenty. 
Mám velkou radost, že jsme i le-

tos mohli ocenit přes třicet nada-
ných studentů, kteří dosahují vý-
borných výsledků nejen ve ško-
le, ale i v odborných soutěžích 
a olympiádách. Věříme, že inves-
tice do vzdělání a motivace stu-
dentů přináší dlouhodobé pozi-
tivní výsledky nejen pro mostec-

ký region, ale i pro celý chemický 
průmysl,“ uvedl ke slavnostní-
mu předávání stipendií Michal 
Chmiel, personální ředitel sku-
piny ORLEN Unipetrol. 

Prospěchová stipendia se za 
školní rok 2024/2025 udělova-
la studentům na základě vyhod-
nocení každého pololetí. Před-
pokladem byla rovněž absence 
neomluvených hodin a kázeň-
ských postihů. ORLEN Unipe-
trol rozdělil mezi 31 nejlepších 

studentů celkem 144 tis. Kč. 
Kromě finanční odměny dosta-
li stipendisté také dárkový balí-
ček. Součástí slavnostního pře-
dávání stipendií bylo i přivítá-
ní osmnácti nových studentů 
prvního ročníku oboru Apliko-
vaná chemie. Ti stejně jako sti-
pendisté obdrželi dárkové balíč-
ky s reklamními předměty OR-
LEN Unipetrol a školními po-
můckami. 

(nov) 

Spolupráce se střední školou Educhem v Meziboří funguje již dlouhodobě a zaměřuje se nejen na finanční podporu, ale i na odborné stáže pro stu-
denty, exkurze a další formy propojení vzdělávání s praxí.

Fyzioterapeutka radí
LITVÍNOV – Proč nás bolí záda a jak pomáhá fyzioterapie si můžete 
přijít 17. září od 19 hodin popovídat do  Café Baru Citadela s Klárou 
Serafínovou.

S renomovanou fyzioterapeutkou zjistíte nejen to, co obnáší fy-
zioterapie, proč se objevují bolesti zad, ale i jak vznikají nesprávné 
pohybové stereotypy a jak významnou roli hrají naše chodidla pro 
zdraví páteře. Přijďte si rozšířit své znalosti o fungování těla a naučit 
se, jak předcházet bolestem a zlepšit svůj zdravotní stav. Vstupen-
ky za 150 Kč jsou k zakoupení na pokladně Citadely nebo v síti Tic-
ketportal.                                                                                            (nov)

Pocta Zuzaně Navarové 
LITVÍNOV – Klub Attic nabídne 
26. září od 19 hodin večer plný 
emocí, hudby a vzpomínek na 
fenomenální muzikantku Zuza-
nu Navarovou.

Koncert Pocta Zuzaně Nava-
rové přinese to nejlepší z tvor-
by výjimečné zpěvačky, která 
zanechala nesmazatelnou stopu 
v české hudbě. 

Kapela Pocta Zuzaně Navaro-
vé vznikla v roce 2017 z původ-
ní kapely Jazz Elements. Na jed-
nom ze svých koncertů se roz-
hodli si pro radost zahrát pár 
písniček od kapel Nerez a Koa 
a koncert měl takový úspěch, že 
se po nějakém čase rozhodli dál 
pokračovat jako Pocta Zuzaně 
Navarové.

Kapelu tvoří profesionál-
ní muzikanti, kteří také všich-
ni zpívají a vznikají tak krásné 
vícehlasy, kterými byla kapela 
Nerez proslulá. Nástrojové ob-
sazení, perkuse a trumpeta zase 
připomínají rytmiku a taneční 
písně kapely Koa. Kapela je však 
ve svém projevu velmi osobitá. 
Oslavuje původní písničky v originálním podání v čele s Barborou 
Červinkovou, která svým projevem v lidech dokáže vzbudit celou 
škálu emocí a s citem a pokorou zpívá písničky Zuzany Navarové. 
Na kytary hrají Tomáš Pecka a Standa Šedivý, bubnuje Tonda Jína, 
trubku a perkuse ovládá Nick , arthofer a bezpražcovou baskytaru 
Honza Neruda. Koncerty bývají velmi interaktivní, posluchači ce-
lou dobu zpívají.                                                                               (nov)

Přijďte si připomenout 
její písně v podání 
výjimečných interpretů, 
kteří navazují na její 
odkaz.

Nabízíme pronájem 

komerčních prostor  
v obchodním domě 

v centru města Most 
(bývalý Prior) 

Prostory jsou variabilní s možností pronájmu 
různě velké plochy - pro stánek, obchod, ale 

i například pro výstavu či jinou akci. 

Cena pronájmu k jednání. 

Bližší informace poskytneme na tel. čísle 
478 618 538 a 476 705 084 či v sídle společnosti 

MOSTECKÁ BYTOVÁ, a.s., Most, J. Skupy 2522.
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„Lidé jsou nadšení tím, co vidí“
U Mostu vzniká národní přírodní památka a největší jezero v regionu

MOST – Na Mostecku vzniká další výjimečnost, za kterou se budou 
sjíždět zvědavci nejen z celé republiky. Tam, kde ještě před časem 
těžaři ze země dolovali uhlí, bude brzy národní přírodní památka. 
Vláda totiž vyhověla mnohaletému nátlaku ekologických organiza-
cí a nařídila těžařům, aby část lomu nechali přírodě, ať předvede, 
co umí. A právě tato část se stane národní přírodní památkou Lom 
ČSA. Tu bude mít ve správě Agentura ochrany přírody a krajiny ČR, 
která na projektu spolupracuje s Fakultou životního prostředí Čes-
ké zemědělské univerzity v Praze. Se vší rozmanitostí chráněných 
a vzácných druhů flory a fauny. A také jezero, které má potenciál 
stát se nejčistší vodou v regionu. Protože i v tomto případě těžaři 
vyslyšeli pokyn státu a jezero se napouští přirozenou cestou. Díky 
přírodním procesům ušetří region i těžaři také finanční prostředky. 
Jak je  to s finanční stránkou věci, kdy se do území mohou turisté 
vrhnout a zda bude jezero skutečně čisté, vysvětluje Petr Lenc, ge-
nerální ředitel těžební společnosti Severní energetická ze skupiny 
Sev.en Česká energie, která lom ČSA spravuje.  

Přístup ke krajině po ukon-
čení těžby se změnil. Jakou ro-
li v tomto procesu sehrál stát? 

Na konci celého procesu je 
rozhodnutí vlády ČR, které my 
musíme respektovat. Tomu-
to rozhodnutí ale předcházelo 
mnohaleté martyrium, do kte-
rého byla zapojena řada mini-
sterstev a státních organizací. 
Přispívaly  do mezirezortních 
skupin a zpracovávaly vlast-
ní studie. Dominantní byla ro-
le MPO, MŽP, MZ a státních 
podniků Diamo, AOPK a Po-
vodí Ohře. To jsou organiza-
ce, kterých se téma přímo do-
týká a věcně zajišťovaly odbor-
né vstupy. 

Jak je to s penězi na rekulti-
vace?

Náklady na sanace a  rekul-
tivace se hradí z  rezervy, která 
vzniká postupným spořením tě-
žební organizace tak, aby měla 
prostředky na všechny budoucí 
náklady spojené se zahlazením 
své činnosti dle platného plánu 
sanací a  rekultivací. Postupně 
si tedy spoří peníze na základě 
poplatku z každé vytěžené tuny, 
v  tomto případě hnědého uhlí, 
a zároveň postupně z této částky 
čerpá peníze na v čase běžící sa-
nace a rekultivace. Vše schvalu-
je báňský úřad tak, aby rezerva 
byla tvořena maximálně přes-
ně na všechny plánované akce 
do konce těžební činnosti a zá-
roveň aby vykonané práce nad-
měrně nečerpaly rezervu a  od-
povídaly věcně i  finančně své-
mu účelu v plánu sanací a rekul-
tivací. Průběžně tak dochází jak 
k  tvorbě, tak i  k  čerpání rezer-
vy v  souladu se zákonem. Pro-
tože vláda ČR rozhodla o změně 
přístupu k rekultivacím a sana-
cím v rámci celé republiky, a jak 
si přály ekologické organizace 
a jak je také běžné všude ve svě-
tě, se do sanace a rekultivace za-
řazuje také větší podíl přirozené 
obnovy, sukcese, musí se změ-
nit plán rekultivací a sanací také 
v  lomu ČSA. Tím se samozřej-
mě změní i náklady.

Kolik tedy bude obnova kra-
jiny stát?

Aktuálně předložený plán sa-
nací a rekultivací je ohodnocen 
na částku 1,8 mld. Kč. To před-
stavuje veškeré náklady na ob-
novu těžbou dotčeného území 
dle nové, státem schválené kon-
cepce. Obsahuje tedy jak kon-
venční rekultivaci, ekologickou 
obnovu – sukcesi, tak budoucí 
jezero. Pokud bychom postupo-
vali podle původního plánu, stál 
by nás celý proces 2,3 mld. Kč. 
Rozdíl jsou ušetřené finance, 
které sice patří nám, my je ale 
dáme státu a stát dále prostřed-
nictvím Státního fondu životní-
ho prostředí obcím v okolí lomu 
ČSA. V tomto smyslu jsme uza-
vřeli se státem dohodu. 

Z některých zdrojů zaznívá 
částka 8 mld. Kč. O jakou část-
ku by se mělo jednat? 

K částce 8 mld. Kč se nedá vy-
jádřit, neboť ani původní plán 
z roku 2016, ani nový z roku 
2023, který je v současné době 
projednáván orgány státní sprá-
vy, s takovými částkami nepra-
cuje. Žádný z dokumentů týka-
jících se rekultivačních plánů, 
tedy o 8 mld. Kč nemluví. Ta-
to částka se objevuje opakovaně 
v komunikaci jednoho sdružení 
bojujícího proti nové státní kon-
cepci využití území. Bez ohledu 
na veškeré ekologické i ekono-
mické výhody, které nová kon-
cepce řešení posttěžebního úze-
mí přináší.  

Na co jsou peníze, které pře-
vedete státu, určené?

Jsou to finance pro dotační 
program Státního fondu život-
ního prostředí, ze kterého mo-
hou žádat dotaci právě jen ob-
ce z  okolí lomu ČSA. My už 
další využití těchto finančních 
prostředků nijak neovlivňuje-
me, i v  tomto případě se jed-
ná o rozhodnutí státu. Předběž-
ně ale vím, že obce plánují žádat 
například na dostavbu školy, na 
sportoviště nebo elektronický 
bezpečnostní systém pro horské 
komunikace. 

Jak dlouho bude trvat na-
pouštění jezera? Bude určeno 
i k rekreaci, ke koupání? 

Jezero na dně lomu ČSA se 
napouští zcela jiným způso-
bem než například sousední je-
zero Most. Nemáme žádné ob-
jemy z  velkého vodního toku. 
Využíváme pouze vodu, která 
je v  těchto místech přirozeně. 
Spodní prameny, horské poto-
ky, dešťová voda. Má to svou lo-
giku. Vody v řekách stále ubývá 
a kromě lomu ČSA brzy skončí 
těžbu i další lomy v  okolí, kte-
ré si budou vodu z  Ohře náro-
kovat. Pro všechny by tam vo-
dy nebylo dost. Výhodou při-
rozeného napouštění je také vý-
sledná přirozená hladina jezera, 
kterou si příroda jednou stano-
ví sama. Stručně řečeno výpar 
se bude rovnat přítoku. Odpad-
ne tak velmi nákladné každo-
roční dopouštění vody a umělé 
udržování hladiny ve výši, jakou 
si představuje a naplánuje člo-
věk.  To ale nastane za desítky 
let. Neznamená to ale, že by mě-
la být na dně lomu dlouhé ro-
ky jen louže. Už dnes má voda 
hloubku větší než deset metrů. 
Až zcela zastavíme čerpání, bu-
de voda mnohem rychleji při-
bývat. Do pěti let tu bude jeze-
ro o velikosti Matyldy v Mostě, 
do 15 let ústecké Milady. Velmi 
rychle nateče jezero aspirující 
na největší vodní plochu v regi-
onu. Navíc s vodou nezatíženou 
lidskou činností. V  budoucím 
jezeře bude jen voda čistá pře-

filtrovaná přes geopodlo-
ží Krušných hor, bez od-
padu, který je v řekách te-
koucích přes města běž-
ný. Myslím tím například 
hormony, antikoncepci, 
drogy a podobně. Pokud 
se ptáte na to, kdy se li-
dé v jezeře vykoupou, tak 
jezero nebude přednost-
ně určeno k  rekreaci, ja-
ko například jezero Most. 
Nebudou tu pláže a mola. 
Voda ale bude čistá a ke 
koupání více než vhodná. 
O režimu jezera rozhod-
ne především AOPK, kte-
ré předáváme pozemky 
určené k  přirozené pří-
rodní obnově, a na kte-
rých je naplánována Národ-
ní přírodní památka Lom ČSA. 
Jedná se ve většině právě o bře-
hy jezera. 

Jak je to s  čistotou vody 
v současné době?

Kvalita vody budoucího je-
zera je velmi pečlivě střeže-
ná externími odborníky a aka-
demiky například z  UJEP ne-
bo ČZU. Odebírají vzorky vo-
dy v různých hloubkách jezera. 
Zaměřují se na chemické slože-
ní, zooplankton, fytoplankton, 
proměřuji základní fyzikálně 
chemické parametry, jako jsou 
průhlednost vody, vodivost, 
koncentrace kyslíku, pH a jejich 
stratifikaci od hladiny ke dnu. 
A podle výstupů těchto kontrol 
už dnes můžeme říci, že kvali-
ta vody se velmi rychle zlepšu-
je. Nespornou výhodou přiroze-
ně vznikajícího jezera využívají-
cího jen vodu, která se už v kra-
jině vyskytuje a bez užitku by 
z regionu odtekla, je také to, že 
v  budoucnu si jezero udrží vy-
rovnanou hladinu bez nutnosti 
nákladného dopouštění, jaké je 
nezbytné například u sousední-
ho jezera Most. 

V lokalitě vytěženého lomu 
ČSA počítáte také s projektem 
Green Mine, v jaké je fázi?

Projekt Green Mine má cel-
kový rozsah zhruba 640 mil. 
Kč, z  toho evropské prostřed-
ky z  OPST dosahují zhru-
ba 530  mil. Kč a vlastní zdroje  
Sev.en jsou téměř 100 mil. Kč. 
Další prostředky do projektu 
uvolňují partneři projektu, ze-
jména z akademické a výzkum-
né sféry. Aktuálně jsme ve fázi 
schválené první žádosti o plat-
bu, na základě níž by Sev.en 
spolu s  partnery měli obdržet 
zhruba 9 mil. Kč – další žádost 
o platbu plánujeme podat v říjnu 
a její vypořádání očekáváme za-
čátkem příštího roku. Z hlediska 
realizace postupují všechny čin-
nosti podle platného harmono-
gramu, aktuálně např. finalizu-
jeme dokumentaci pro povolení 
zkapacitnění páteřní komunika-
ce, která bude hlavním nástro-
jem zpřístupnění celého území 
stávajícího lomu ČSA.

Na jaké projekty jste už čer-
pali peníze z Evropské unie ne-
bo od státu? 

Dosud jsme na projekty rea-
lizované v  ČR nečerpali žádné 
prostředky z  EU. Aktuálně ne-
máme podané a ani nevyřeše-
né žádné nové dotační žádos-
ti. Na projekt vědeckého cha-
rakteru prověřující možnosti 
růstu rychle rostoucích dřevin 
na výsypkových půdách v rám-
ci programu TAČR jsme do-
sud čerpali zhruba 1 mil. Kč. 
Státní prostředky jsme s výjim-

kou podpory KVET na našich 
teplárenských zdrojích, na kte-
rou mají nárok všechny teplár-
ny v ČR, nečerpali. V současné 
době žádáme v  aukci vyhláše-
né MPO o provozní podporu na 
KVET, pro transformaci Teplá-
ren Zlín a Kladno z HU na zem-
ní plyn. Máme záměr v obou lo-
kalitách vystavět nové plynové 
kogenerace.

Část lomu ČSA jste otevřeli 
veřejnosti, mají lidé o návště-
vu lomu zájem?

Když jsme v červenci otevíra-
li  lom ČSA veřejnosti, byla mís-
ta v  rezervačním systému ro-
zebrána během několika mi-
nut. Industriální turistika, stá-
le ještě aktivní lom, ve kterém 
probíhá aktuálně sanační těžba 
a změny, které jsou díky rekul-
tivaci i přirozené obnově v kra-
jině už patrné, lidi velmi láka-
jí. Česká zemědělská univerzita 
ve zpřístupněné části lomu pro-
vádí průzkum názoru veřejnos-
ti na přirozenou obnovu kraji-
ny. Máme tak celkem dostateč-
ný přehled o tom, kdo do míst, 
kde se dříve těžilo a kde nyní 
svou část práce odvádí příroda, 
přichází. Nejsou to jen místní. 
Ti samozřejmě převládají, pro-
tože přístupná část lomu se stala 
místem pro výlety a procházky. 
Přijíždí k nám ale také lidé z ce-
lé republiky. Zajímá je, jak no-
vodobá divočina vypadá. Větši-
nou jsou nadšení tím, co vidí. 

Jak je to s provozem „vaše-
ho“ druhého lomu na Mostec-
ku, lomem Vršany ? 

Pokud se nic nezmění, za 
současného nastavení evropské-
ho trhu s elektřinou a vysokých 
cen emisní povolenky uhlí pro-
stě končí. Nevíme přesné datum 
kdy, ale víme jistě, že dlouhodo-
bě se těžba uhlí ani výroba ener-
gie z  uhlí v  Česku nemůže vy-
plácet nikomu. Reagujeme na to 
i snížením těžby na lomu Vrša-
ny. Uhelné velkolomy jsou vel-
mi sofistikované a náročné pro-
vozy s vysokými fixními nákla-
dy, které vyplývají z technologií, 
energetických požadavků, ale 
třeba i z dlouhodobých proná-
jmů pozemků. Aby jim fungo-
vala ekonomika, musí mít zajiš-
těný dostatečný odběr uhlí. Po-
ptávka zajišťovaná pouze teplár-
nami, závodními energetikami 
a domácnostmi by bohužel by-
la nedostatečná.  Buď tedy bu-
de lom Vršany dodávat i do vel-
kých elektráren, a nebo bude 
muset ukončit těžbu. Nic jako 
provoz „na půl plynu“ nedává 
z ekonomického hlediska smysl. 
S plánem na příští rok počítáme, 
nicméně stále platí, že v  tomto 
lomu jsou největší těžitelné zá-
soby hnědého uhlí v ČR.

(ink)

Malíři na Benediktu
MOST – V areálu Benediktu probíhá akce Barevný Benedikt aneb 
7 dní s malíři. 

Až do 17. září  můžete přímo sledovat práci umělců ve společném 
ateliéru a nahlédnout jim doslova „pod štětce“. Sympozium je volně 
přístupné veřejnosti, takže stačí přijít a užít si jedinečnou atmosfé-
ru. Akci zakončí prodejní výstava, kde si návštěvníci mohou origi-
nální díla umělců nejen prohlédnout, ale také koupit.              (nov)

Petr Lenc, generální ředitel 
Severní energetické
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Pro Janu bylo pozdě
Janin mobil pípnutím oznámil 

příchozí zprávu a zavrněl jí v kap-
se. Bezmyšlenkovitě se napila ká-
vy, sáhla po telefonu a zprávu roz-
klikla. V  ten okamžik jí slazený 
horký nápoj zhořkl v ústech. Byl 
to zase on. Její neznámý. Osob-
ní úchyl. Psal jí několikrát týdně 
a jeho zprávy byly čím dál bru-
tálnější. Co ze začátku považova-
la za hloupé vtipkování neznámé-
ho ctitele, který jí psal, 
že je krásná a posílal jí 
její vlastní fotografie, 
na kterých se usmíva-
la na kamarádku, dí-
vala se do výlohy ob-
líbeného obchodu ne-
bo seděla u poháru 
zmrzliny pod sluneč-
níkem, se časem mě-
nilo. V něco temného, 
zlého. Teď už jí každá 
jeho zpráva naháněla 
hrůzu. Psal jí, že pat-
ří jen jemu. Líčil ji do nejmenší-
ho detailu, co všechno jí udělá, jak 
ji potrestá za každý pohled, který 
věnuje někomu jinému. Do zpráv 
jí vypisoval své sadistické fantazie, 
ze kterých jí tuhla krev v  žilách. 
Opakovaně si jeho číslo zabloko-
vala, aby jí po několika dnech za-
čal psát z jiného čísla. Ohlásila vše 
policii, ale nic se nedělo. Prý ne-
ní možné číslo vysledovat. Jak po-
chopila, nehodlala se policie její-
mu případu nijak intenzivně vě-
novat. Vlastně se jí ještě nic nesta-
lo. A tak urputně blokovala každé 
číslo, ze kterého jí ten chlap na-
psal. A bylo jí to k ničemu. Poka-
ždé našel cestu, jak jí zase poslat 
zprávu nebo mail. Ještě brutálněj-
ší a osobnější než ten předchozí. 
Už nevěděla, co dál dělat. Někdy 
se odmlčel na několik dnů, týdnů, 
a když si myslela, že ji už nechal 
být, přišla další zpráva. Jako dnes. 
S odporem četla těch několik slov. 
Jak už pro ně přichystal nový do-
mov. Místo, kde ji nikdo nenajde. 
A co všechno tam s ní bude dělat. 
Zvedl se jí žaludek. Uvědomila si, 
jaký má strach. Až dosud o svém 
problému nemluvila s nikým blíz-
kým. Teď už se rozhodla. Takhle 
to dál nejde. Musí jí někdo po-
moc. Její rodiče už byli staří. Ne-
mohla jim říct, co ji trápí. Souro-
zence neměla a s přítelem se roze-
šla chvíli před tím, než jí ten úchyl 
začal zprávy posílat. Jediný, komu 
se mohla svěřit, byl její kamarád. 
Tom byl homosexuál a kamará-
dili se spolu už od základní školy. 
Asi právě proto, že se na ni nikdy 
nedíval jako ostatní kluci. Cítila 
se s ním v klidu, v pohodě. Tom 
už několik let žil se svým partne-
rem v Polsku, ale stále si psali, ví-
dali se, když Tom přijel na návště-
vu k rodičům, Jana za ním a Cze-
slavem jezdila několikrát do roka. 
Teď vytočila Toma přes rychlou 
volbu, kde ho měla už roky ulo-
ženého. Ozval se jí hned po dru-
hém zazvonění. Jeho veselý hlas 
ji okamžitě uklidnil. Řekla mu, že 
se s ním potřebuje setkat. A struč-
ně mu vylíčila, co se jí posledních 
několik měsíců děje. Tomův hlas 
už nezněl vesele. Slyšela v  něm 
starost. Chtěl, aby hned přijela 
do Polska. S Czeslavem vymyslí, 
co s tím. Bude zatím pár dnů by-
dlet u nich. Užije si klid, dovole-
nou. Představila si Tomova part-
nera. Czceslav byl vysoký svalna-
tý chlap. Neznala nikoho tak sil-
ného, jako byl on. Věděla, že se 
živí jako trenér. Měl své klienty. 
Jen si nebyla jistá, co vlastně Cze-
slav trénuje. Nikdy ji to moc ne-
zajímalo. Teď by ráda věděla, co 
vlastně Czeslav dělá. Rozhovor 
s Tomem ji uklidnil. Měl pravdu. 
Hned zítra pojede za nimi do Pol-
ska. Zavolala Hanku, svou vedou-
cí. Řekla jí, že se necítí dobře. Po-
třebuje několik dnů volna. Han-
ka ji ujistila, že si klidně může vzít 

dovolenou. Má ještě dost dnů. By-
la spokojená. Tom si určitě bu-
de vědět rady. Vydala se domů. 
V  hlavě jasný plán. Sbalí si věci, 
hned ráno sedne do auta a poje-
de. Jak se blížila k domovu, uvě-
domila si, že už nechce trávit dal-
ší noc sama. Pojede hned. Ode-
mkla domovní dveře a v myšlen-

kách už byla na cestě 
do Polska. Ani si ne-
všimla, když zavírají-
cí dveře zachytil něja-
ký muž. Neohlédla se. 
Teprve, když odemy-
kala dveře svého bytu, 
uvědomila si, že není 
v chodbě sama. Než se 
stačila otočit, stál ten 
muž těsně za ní. Strčil 
ji do odemčených dve-
ří bytu. Ani nevykřik-
la a už měla přitisknu-

tou jeho ruku na ústech. Chtěla se 
bránit, ale byl příliš silný. Zatla-
čil ji do bytu a zavřel za nimi dve-
ře. A tím pro ni začalo peklo. Ani 
nevěděla, kdy jí píchnul tu injekci 
do krku. Jen se jí najednou zatmě-
lo před očima. A podlomily nohy. 
Když se probrala k vědomí, cítila, 
že je jí zima. Ležela nahá, připou-
taná k  posteli. Vyděšeně se roz-
hlédla po pokoji. Nic nepoznáva-
la. Byla v cizím bytě. Ruce i nohy 
do široka roztažené. Všimla si ka-
mery, která byla umístěna nad po-
stelí. A sevřelo se jí hrdlo úzkos-
tí. Hlavou jí vířila všechna ta slova 
ze zpráv, které jí chodily poslední 
měsíce. Když uslyšela, jak se ote-
vřely dveře pokoje, rozplakala se. 
Muž se zastavil u postele a mlč-
ky se na ni díval. Pak vztáhl ruku 
a pohladil ji po hrdle. Začala pro-
sit. Ujišťovala ho, že nikomu nic 
neřekne. Chtěl ji vyděsit a poda-
řilo se mu to. Teď už ji může pus-
tit. Usmál se. Ve tváři měl tak žá-
dostivý výraz, až se zajíkla upro-
střed slova. Přestala prosit. Do-
šlo jí, že je to zbytečné. Otočil se 
ke stolu, kterého si před tím ne-
všimla. Když se otočil zpět, držel 
v ruce kožené důtky. Tom se sna-
žil Janě dovolat už několik hodin. 
Hovory stále padaly do schránky. 
Měl o svou kamarádku strach. To, 
co mu odpoledne říkala, bylo dě-
sivé. Když se vrátil Czeslav z práce 
domů, všechno mu řekl. Czeslav 
trval na tom, že musí Janě zavo-
lat, aby přijela hned. Třeba v no-
ci. Taková situace se nesmí pod-
cenit. Může to být jen neškodný 
úchyl, který se nad zprávami pro 
Janu ukájí, ale ve skutečnosti by si 
nedovolil ženy ani dotknout. Mů-
že to ale také být nebezpečný sa-
dista, který by mohl Janě oprav-
du ublížit. Když se Janě nedovola-
li ani ráno, rozhodl Czeslav, že se 
vydají do Čech a Janu do Polska 
odvezou. Tom také zavolal k Janě 
do práce. S její vedoucí Hankou se 
také znal. Trochu se uklidnil, když 
se dozvěděl, že si Jana vzala dovo-
lenou. Určitě už je na cestě. A tak 
se dohodli, že Czeslav počká do-
ma a Tom pojede do Čech. Kdyby 
se s Janou minul a ona zatím do-
razila, tak mu Czeslav zavolá. Janu 
doma nezastihl, před domem je-
jí auto nestálo. A její mobil už byl 
nedostupný. Czeslav trval na tom, 
aby hned zašel na policii. A tak šel 
vše ohlásit. Nikoho to ale příliš 
nezajímalo. Dospělá žena si vza-
la dovolenou a odjela. Mohla se 
rozmyslet a jet jinam. Na vyhláše-
ní pátrání bylo brzo. Tom byl ner-
vózní, měl o Janu strach. Nevěděl, 
kde ji hledat. Její tělo se objevilo 
už druhý den. Nahé zmrzačené 
se stopami bití. Než mladou ženu 
vrah uškrtil, prožila mnohahodi-
nová muka. Teď už policie zača-
la případ brát vážně. Teď už to ale 
bylo Tomovi jedno. Pro Janu bylo 
pozdě.                                       (pur)

soudnička

Staňte se šéfkuchařem  
v nemocnici!

ÚSTECKÝ KRAJ – Krajská zdravotní hledá do Nemocnice Teplice šéf-
kuchařku nebo šéfkuchaře, který povede tým v kuchyni, bude spo-
lupracovat s nutričními terapeuty a zajistí kvalitní provoz nemoc-
niční kuchyně. 

Zaměstnavatel nabízí stabilní zázemí, jednosměnný provoz a pří-
jemný kolektiv, který si navzájem pomáhá. Dále nabízí jednosměn-
ný provoz od pondělí do pátku, 5 týdnů dovolené a příspěvek na re-
kreaci, stabilní zaměstnání u největšího poskytovatele zdravotní pé-
če v Ústeckém kraji  a další zaměstnanecké benefity.  Pro bližší in-
formace a zaslání přihlášky kontaktujte Lenku Tylovou na  tel: 417 
519 226,  731 132 764 nebo e-mailem na: lenka.tylova@kzcr.eu. Ví-
ce informací najdete na www.kzcr.eu.                                             (nov)

Služba pro neslyšící 24 hodin denně 
ÚSTECKÝ KRAJ - Nemocnice Krajské zdravotní v  Ústí nad Labem 
a Rumburku zlepší dostupnost zdravotnických služeb pro osoby 
s poruchou sluchu. Neslyšícím pacientům zajistí komunikacI čtyřia-
dvacet hodin denně se zaměstnanci v nemocnicích prostřednictvím 
tlumočníků znakového jazyka. 

Na vybraných odděleních či 
kontaktních místech nemocni-
ce jsou vylepeny samolepky s QR 
kódem,  který stačí  naskenovat 
vlastním mobilním telefonem  – 
s pacientem se okamžitě spojí 
on-line tlumočník.  Komunika-
ce se poté uskuteční prostřednic-
tvím videohovoru. Tímto způ-
sobem mohou neslyšící pacienti 
komunikovat se zdravotnickým 
personálem bez nutnosti před-
chozí rezervace tlumočníka ne-

bo doprovodu rodinného pří-
slušníka.

Projekt probíhá ve spolupráci 
s  organizacemi Unie neslyšících 
Brno  a Deafcom. UNB poskyt-
la tlumočníky znakového jazyka, 
zatímco Deafcom zajistil techno-
logické řešení pro spojení mezi 
neslyšícím pacientem, zaměst-
nancem nemocnice a tlumoční-
kem. Služba je pro pacienty  bez-
platná. „Prostřednictvím nové 
služby nabízíme neslyšícím paci-

entům možnost 
efektivní komu-
nikace, aniž by 
si museli pře-
dem zajistit tlu-
močníka znako-
vé řeči nebo do-
provod rodinné-
ho příslušníka. 
Ta zároveň na-
šim zdravotníkům umožní věno-
vat se potřebám těchto pacientů 
bez komunikačních bariér sedm 
dní v týdnu a čtyřiadvacet hodin 
denně,“  říká    ředitel Masaryko-
vy nemocnice v Ústí nad Labem 
Aleš Chodacki. „Vítáme možnost 
zapojit se do projektu Bezbarié-
rová nemocnice, který je důleži-

tým nástrojem pro odstraňování 
komunikační bariéry v nemocni-
cích. Tlumočení pro neslyšící pa-
cienty je dalším krokem k tomu, 
aby byla komunikace v naší ne-
mocnici ještě přístupnější a pří-
větivější pro všechny,“ dodal ředi-
tel Nemocnice Rumburk Michal 
Tichý.                                   (nov)

Masarykova nemocnice  
nasadila dalšího robota

Tentokrát pomáhá s kloubní náhradou
ÚSTECKÝ KRAJ - Ortopedická klinika Krajské zdravotní v Masaryko-
vě nemocnici v Ústí nad Labem zaznamenala velký úspěch. Lékaři 
zde provedli prvních šest operací náhrady kolenního kloubu s vyu-
žitím nejmodernější technologie – robotického systému CORI, který 
využívá umělou inteligenci pro maximální přesnost a bezpečnost 
výkonu. Chirurgická robotika má v  Krajské zdravotní dlouholetou 
tradici a její možnosti se nyní rozšiřují i na ortopedické výkony.

CORI představuje nejnověj-
ší generaci technologií v ob-
lasti implantologie kloubních 
náhrad. Umožňuje roboticky 
asistované operace částečných 
i totálních náhrad kolenního 
kloubu s důrazem na individu-
alizované plánování, nižší inva-
zivitu a rychlejší rekonvalescen-
ci pacientů.  „Testování systému 
CORI je pro naši kliniku krokem 
vpřed,“ říká přednosta Ortope-
dické kliniky v Masarykově ne-
mocnici v  Ústí nad Labem To-
máš Novotný. „Díky robotic-
ké asistenci máme možnost pro-
vádět kloubní náhrady s  další, 
dosud nevyužívanou technolo-
gickou formou, která může při-
spět ke zvýšení přesnosti našich 
operací, a tím zvyšovat jejich 
úspěšnost. Naší prioritou je nej-
kvalitnější, avšak dostupná pé-

če o pacienty Ústeckého kraje – 
a technologie, jako je CORI, nám 
umožňují tento standard dá-
le zvyšovat,“ říká lékař a dodá-
vá: „Robotická technologie nena-
hrazuje ruce zkušeného ortopeda 
– slouží jako technologické rozší-
ření a nástroj pro dosažení ma-
ximální preciznosti. CORI nám 
poskytuje možnost virtuálního 
plánování zákroku s  přispěním 
umělé inteligence a jeho přesné-
ho provedení robotickým nástro-
jem podle individuálních potřeb 
každého pacienta.“

Testování systému CORI 
v Masarykově nemocnici po-
tvrzuje rostoucí význam robo-
ticky asistované chirurgie. „Or-
topedické technologie, které při-
nášíme na trh, znamenají nový 
standard v péči o pacienty. Dí-
ky spolupráci s předními globál-

ními výrobci technologií jsme 
schopni zajistit nejen vyšší bez-
pečnost a efektivitu zákroků, ale 
také zlepšení komfortu pro paci-
enty a celkového výsledku léčby,“ 
uvedl manažer společnosti Pro-
medica, která systém nemocni-
ci zapůjčila k testování, Petr Ko-
láček.

Mezi  hlavní bonusy systé-
mu patří individualizované plá-
nování operace na základě uni-
kátní anatomie pacienta, přes-
né vyvážení vazů a umístění im-
plantátu, minimální invazivita 
zákroku  a rychlejší návrat pa-
cienta do běžného života a nižší 
riziko komplikací.                (nov)

Přednosta Ortopedické kliniky v Masarykově nemocnici v Ústí nad La-
bem Tomáš Novotný  během operace.
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Tubing – supernový zážitek v Meziboří
MEZIBOŘÍ – Supernový zážitek si mohou lidé užít v  Meziboří. Na 
místní sjezdovce spustili ještě před koncem prázdnin novou atrakci. 
V zimě i v létě se tu lidé svezou na kruhu v umělém korytu.

Jak zatraktivnit mezibořskou 
sjezdovku přemýšlel vedoucí 
technických služeb Julius Šab-
ler už delší dobu. Pro sjezdov-
ku v  minulosti pořídilo město 
sněžná děla, dětský vlek a ka-
ždoročně vylepšuje i lyžařský 
vlek. „Chceme, aby byla využi-
telná i v  létě. Vybudovali jsme 
proto na sjezdovce Tubing, Jed-
ná se o dráhu s  umělým povr-
chem, ve které bude možné jez-
dit na kruhu, a to jak v létě, tak 
i v zimě. Povedlo se atrakci zpro-
voznit ještě před koncem prázd-

nin, jak jsme plánovali. A hned 
od začátku je jasné, že lidi hod-
ně baví. Je to adrenalin a pohyb 
v přírodě. Protože kruh si každý 
na start musí donést sám,“ uvedl 
Julius Šabler. Atrakce je určena 
pro děti i dospělé. Za jednu jíz-
du zaplatí návštěvníci 30 Kč, pět 
jízd vyjde na 120 Kč. Nejmladší 
jezdci by neměli mít méně, než 
čtyři roky. Tubing je klouzání 
na gumovém člunu nebo kruhu 
po speciálním plastovém povr-
chu. Tato aktivita nabírá na po-
pularitě po celém světě. Pro Me-

ziboří je to výtečná pří-
ležitost, jak přilákat více 
návštěvníků na sjezdov-
ku i mimo lyžařskou se-
zónu. Klíčovou roli zde 
hraje kvalitní plastový 
povrch. Nejdůležitěj-
ším prvkem je gumový 
kruh, ve kterém se ná-
vštěvníci sklouzávají po 
dráze. Plastový povrch, 
obvykle vyrobený z vy-
soce odolných materi-
álů, poskytuje hladkou 
a kluzkou plochu, která 
simuluje pocit klouzá-
ní na sněhu nebo ledu. 
Ten mezibořský je dlou-
hý padesát metrů. (ink)

Dobrovolní hasiči dostali novou výstroj
MEZIBOŘÍ – Mezibořští dobrovolní hasiči se díky Ústeckému kraji 
mohou předvádět v nové výstroji. Darem dostali od kraje komplet-
ní nové vybavení.

Poprvé se dobrovolní hasiči 
v novém předvedli na celoměst-
ské akci Gulášfest. Výstroj budou 
využívat ale nejen při slavnost-

ních okamžicích. „Osobní výstroj 
jsme členům jednotky dobrovol-
ných hasičů rozdali v  sobotu. Ve 
stejný den jsme vybavení hned ob-

lékli a využili.  Tato výstroj bude 
sloužit členům SDH při různých 
kulturních a sportovních akcích, 
uskutečněných v Meziboří a jeho 
okolí,“ uvedl velitel dobrovolných 
hasičů Václav Kraus. Od Ústecké-
ho kraje dostali dobrovolní hasi-
či 79 tisíc korun. Za tuto částku 

vybavili sedmnáct hasičů. „Do-
stali nové polokošile, kraťasy, pra-
covní stejnokroj PS II a nepro-
mokavé softshellové bundy. Tím-
to děkujeme Ústeckému kraji, kte-
rý nám poskytl dotaci, pokrývající 
90 % částky této výstroje,“ dopl-
nil Václav Kraus.                   (ink)

Zlaté tažení mezibořských kickboxerů
MEZIBOŘÍ/TEREZÍN - V  Terezíně se 7. září konalo krajské kolo v kick-
boxu pod hlavičkou ČAK. Poprvé se ho zúčastnili mezibořští kick-
boxeři, kteří se připravují pod vedením trenéra Jiřího Jandy v nově 
vzniklém oddílu. Napoprvé si vedli přímo skvěle.

Ve váhové kategorii do 75 kg 
TJ Baník Meziboří reprezento-
val František Herink, který zís-
kal  v disciplíně lightcontact 
muži 1. místo a v kicklight muži 
2. místo. Ve váhové kategorii do 
84 kg skvěle reprezentoval také 
Matěj Bárta. V disciplíně light-

contact muži vybojoval 1. mís-
to a v kicklight muži 2.  místo. 
„Senzací  dne se stal Václav He-
rink, kterého organizátoři požá-
dali, zda by v kategorii kicklight 
muži do 79 kg nezaskočil za jiné-
ho závodníka, který se na závo-
dy nedostavil. Vaškovi bylo na-
bídnuté přímo finále této kate-
gorie a ten přesto, že absolvoval 
ranní silový trénink a na tento 
den měl úplně jiné plány, nabíd-
ku přijal a svého soupeře doslova 
rozebral,“ sdělil trenér Jiří Jan-
da a dodal: „Vašek je v přípravě 
na podzimní galavečer Star Fi-
ght Night, kde bude mít utkání 
v boxu a sem přijel jen podpořit 
svého bratra Františka“.  Přesto, 
že všichni tři zástupci TJ Baník 
Meziboří jsou zkušenými boxe-
ry, v kickboxu se jednalo o jejich 
první vystoupení. 

(nov)

lídryni ANO za Ústecký kraj  
do Parlamentu ČR Zuzanu Schwarz Bařtipánovou
ÚSTECKÝ KRAJ –  Jste kandidátkou do voleb do Poslanecké sněmov-
ny a současně starostkou města Bílina, která se potýká s problémy 
s nepřizpůsobivými obyvateli vyloučených lokalit, tak jako řada 
měst v Ústeckém kraji. Jak byste postupovala v případě, že uspějete 
a budete mít možnost tento problém řešit?

„V první řadě je 
potřeba okamžitě 
řešit obchod s chu-
dobou a upravit 
související dávko-
vý systém. Ve sně-
movně bych chtě-
la prosadit, aby byla 
zavedena společen-
ská odpovědnost. 
Je to provázaný sys-
tém, který by na 
konci měl přinést to, že kdo od 
státu a společnosti něco chce, tak 
by měl i něco vracet. Ať už to je, 
že ráno bude muset vstávat, když 
děti vstávají do školy, že zajistí je-
jich řádnou školní docházku, že 
se vrátí zpátky veřejná služba, 
která bude lidi motivovat k prá-
ci a získání mzdy místo života na 

dávkách, a samo-
zřejmě, že se bu-
de lépe kontrolo-
vat efektivní využí-
vání dávek. K tomu 
bych dále zařadi-
la i nutnost zvýše-
ní pravomocí Spo-
lečenství vlastníků 
jednotek, aby ob-
dobně jako byto-
vá družstva mohla 

ovlivňovat to, kdo v daných by-
tových domech bydlí, zda si plní 
povinnosti dané právními před-
pisy a domovním řádem a v pří-
padě jejich neplnění mohla SVJ 
toto efektivně řešit s  vlastníky 
bytových jednotek. Dalším důle-
žitým krokem je, že by na prona-
jímání více než dvou bytů muse-

la být živnost, aby byly i tyto pří-
jmy řádně daněny a vykazovány, 
což je dnes významná šedá ob-
last ekonomiky.

Potřeba je také okamžitě řešit 
záškoláctví, a hlavně skryté zá-
školáctví, kdy rodiče omlouva-
jí děti sami. To je velký problém 
v  sociálně vyloučených lokali-
tách. Díky skrytému záškoláctví, 
které však není možné dnes efek-
tivně řešit, zažívají tyto děti již od 
první třídy školní neúspěchy, ne-
boť díky častým absencím a ne-
motivovanosti k dohánění studia 
v  řadě rodin jim chybí základ-
ní znalosti, které již nemají šanci 
následně dohonit, a strádají tak 
i v  dalších ročnících. Znamená 
to především zlepšit provázanost 
škol s  OSPODy, úřady práce, 
soudy a s dalšími institucemi. Se 
školní docházkou také souvisí to, 
aby sociální dávky, které jsou ur-
čeny pro potřeby dětí například 
na školní potřeby, byly využity, 
na co využity být mají.“       (nov)

Když chcete jet, můžete hned.

Hyundai i30.

Hyundai i30 – kombinovaná spotřeba 5,4–7,0 l/100 km, emise CO2 122–158 g/km. Fotografie je pouze ilustrační.

Hyundai i30 z Nošovic je vůz pro každou velkou příležitost. Osloví Vás prostorným interiérem a zavazadlovým prostorem o objemu
602 – 1650 l (u verze kombi), ale i bohatou standardní výbavou zahrnující výkonné LED světlomety, navigaci s 10,25″ displejem
vč. podpory Apple CarPlay a Android Auto, parkovací kameru, přední a zadní parkovací senzory a moderní asistenční systémy.
Nyní s dodatečným skladovým bonusem 20 000 Kč a bonusem 30 000 Kč s Hyundai Finance. Když chcete jet, můžete hned.

Skladový bonus

20 000 Kč

Již od

409 990 Kč

Autosalon Most s. r. o.
Nad Koridorem 776, 434 01 Most
tel.: 775 42 40 40
www.hyundai-most.com

Zleva: Václav Herink, trenér Jiří Janda, 
František Herink a Matěj Bárta.

Tubing - zážitek na gumách.
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Festival Den architektury v Ústeckém kraji 
Odhalí skrytá místa, zapomenuté příběhy i ženskou stopu 

ÚSTECKÝ KRAJ - Jubilejní 15. roč-
ník celorepublikového festivalu 
Den architektury letos proběhne 
od 2. do 7. října i v Ústeckém kra-
ji. Akce se budou konat v Mostě, 
Litvínově, Ústí nad Labem, Tepli-
cích, Děčíně, Mostě, Chomutově, 
Litoměřicích, Bílině, Roudnici 
nad Labem, Štětí, Žatci, Klášterci 
nad Ohří, Kadani, Jirkově, Terezí-
ně a Varnsdorfu.

Letos se festival koná pod ti-
tulem „Ta architektura“. Pro-
gram se výrazně zaměří na tvor-
bu mimořádných žen v oboru 
– od prvních průkopnic první 
republiky až po současné archi-
tektky. Pestrý program nabídne 
inspirativní osobnosti i stavby 
a ukáže nové pohledy na veřej-
ný prostor. Připraveny jsou ko-
mentované prohlídky, tematic-
ké procházky, výstavy, přednáš-
ky, workshopy i divadelní před-
stavení. 

 Akce jsou tradičně zdarma. 
Na některé jsou však potřeba 
předchozí registrace, které bu-
dou otevřeny 14. září. Dopro-
vodný program může být zpo-
platněn. Současně s festiva-
lem Den architektury se i letos 
uskuteční mezinárodní přehlíd-
ka Film a architektura. Pořada-
telem obou festivalů je spolek 
Kruh. 

Na hlavní festivalové téma 
Dne architektury tematicky na-
váže od 1. do 6. října i sester-
ský festival Film a architektura. 
Letošní program nabídne čas-

to velmi osobní filmové portré-
ty architektek, designérek, te-
oretiček i aktivistek, stejně ja-
ko silné příběhy dalších autorů 

a autorek, jejichž vliv a přínos 
byl dosud nedoceněn. Mimo ji-
né bude uveden dokument Že-
ny Bauhausu, který je poctou 

zapomenutým umělkyním slav-
né školy, jejíž dějiny psali pře-
devším muži. 

(nov)

Kompletní festivalový program najdete na webových stránkách www.denarchitektury.cz.

DÚK spustila unikátní systém pro studenty
ÚSTECKÝ KRAJ - Doprava Ústeckého kraje jako první v Česku zavádí 
plně on-line ověření přes ISIC včetně fotografie.

Nová funkce aplikace DÚKap-
ka je unikátní. Jako první do-
pravní systém dokáže přenést 
z databáze ISIC nejen osob-
ní údaje, ale i ověřenou fotogra-
fii držitele. Díky tomu si studenti 
mohou vytvořit a ověřit svůj účet 
v DÚKapce plně online, bez nut-
nosti návštěvy informační kan-
celáře. Fotografie z ISIC umožní 
založit okamžitě ověřený a plno-
hodnotný účet, což zatím žádný 
jiný integrovaný dopravní sys-
tém nenabízí. „Chceme, aby by-
la veřejná doprava pro mladé li-
di co nejpohodlnější. Jde o zásadní 
novinku, kterou zatím žádný jiný 

dopravce ani integrovaný doprav-
ní systém v ČR nespustil,“ zdů-
raznil krajský radní pro dopravu 
a silniční hospodářství Ústecké-
ho kraje Tomáš Rieger.

Ověření profilu probíhá pří-
mo v aplikaci. V upozorně-
ních stačí zvolit možnost „Mám 
ISIC“, vyplnit osobní údaje, za-
dat číslo průkazu a potvrdit. Bě-
hem několika vteřin se  automa-
ticky ověří status žáka nebo stu-
denta, včetně potřebné fotogra-
fie. Jakmile je profil ověřený, lze 
si zakoupit zvýhodněné časo-
vé jízdenky DÚK, od týdenních 
až po roční. Při cestování navíc 

není nutné předkládat plastový 
průkaz ISIC. Stačí načíst jízden-
ku v aplikaci a pokračovat v jíz-
dě. Během prvních dvou týdnů 

zaznamenala DÚKapka již více 
než 300 studentů, kteří k ověření 
profilu v aplikaci využili průkaz 
ISIC.                                      (nov)

Netradiční pomník vzpomíná na letce RAF
ÚSTECKÝ KRAJ - V Třebenicích na Litoměřicku vznikl netradiční 
pomník, který má upozornit na hrdinství československých vojen-
ských pilotů Royal Air Force  za druhé světové války. 

Téměř osmnáctitunový pís-
kovcový balvan s vrtulí britské-
ho stíhacího letounu Spitfire do-
plněný o osmadvacet menších 
kamenů má připomínat osma-
dvacet pilotů RAF, kteří pochá-
zeli právě z Litoměřicka. Posled-
ní, a největší kámen, má upo-
zornit na dva a půl tisíce dalších 
československých příslušníků 
RAF. Slavnostního odhalení ka-

menného pomníku se kromě 
mnoha přihlížejících, potom-
ků letců, Jany Režné, vnučky stí-
hacího pilota, válečného hrdiny 
a generála Františka Fajtla, zú-
častnil také hejtman Ústecké-
ho kraje Richard Brabec a To-
máš Rotbauer – iniciátor vzniku 
pomníku a člen Městské policie 
Třebenice.

(nov)

Pro město Třebenice to je po pomníku obětem 1. a 2. světové války a 
pomníku obětem holocaustu již třetí velký významný pomník.

Hejtman ocenil 
malého hrdinu

ÚSTECKÝ KRAJ -  Hejtman Ústeckého kraje Richard Brabec ocenil de-
setiletého chlapce za výjimečný čin. 

Teprve desetiletý Štěpán Švejnoha neváhal a zachránil kamará-
da, který se při rybaření ocitl v nebezpečí utonutí. Za tuto stateč-
nost mu hejtman Richard Brabec udělil Medaili hejtmana Ústecké-
ho kraje. „Štěpánův čin připomíná, že hrdinou se může stát každý, bez 
ohledu na věk,“ řekl při slavnostním přijetí v hejtmanské kanceláři 
Richard Brabec.                                                                                 (nov)

Slavte den bez aut zdarma
ÚSTECKÝ KRAJ - Pondělí 22. září se v rámci Mezinárodního dne bez 
aut ponese v duchu bezplatného cestování. Doprava Ústeckého kra-
je nabízí všem uživatelům mobilní aplikace DÚKapka jednodenní sí-
ťovou jízdenku zdarma.

Stačí mít aplikaci nainstalova-
nou nejpozději do soboty 20. zá-
ří. Všem, kdo podmínku splní, 
se jízdenka automaticky nahra-
je. Jízdenka bude platit celý den 

v celém Ústeckém kraji na všech-
ny spoje zapojené do integrova-
ného systému DÚK, tedy vlaky, 
autobusy, MHD i lodní dopra-
vu „Veřejnou dopravu v kraji vy-

užívá denně tisíce lidí. S aplika-
cí DÚKapka to mají jednodušší 
než kdy dřív. Jízdenka zdarma na 
den bez aut je malý dárek pro ví-
ce než 300 tisíc uživatelů, kteří již 
DÚKapku využívají. Budeme rá-
di, pokud ji díky této akci objeví 
i další,“ říká Tomáš Rieger, kraj-
ský radní pro dopravu a silniční 
hospodářství.                         (nov)

Pocta a osobní pochvala pro Štěpána Švejnohu od hejtmana.



fotoreportáž12. září 202512

MOST – Zvýšený cholesterol, cukr nebo nedostatek vitami-
nu D. Stále více Čechů sužují civilizační choroby, které často 
pomůžou odhalit obyčejné odběry krve. Centrální laboratoř 
mostecké nemocnice se stala klíčovým centrem v boji s civi-
lizačními chorobami. 

Nemocniční laboratoř se nezaměřuje jen na základní vy-
šetření, ale provádí i specializované testy. S měsíčním obje-
mem téměř 9 000 zpracovaných žádanek se laboratoř spe-
cializuje na diagnostiku krve a vzorků tělních tekutin, kte-
ré mohou pomoci odhalit jak běžné potíže, jako je zvýšený 
cholesterol a cukr, tak i vážná onemocnění, jako je napří-
klad leukémie. V podobných případech jsou zdravotníci 
připraveni okamžitě vše konzultovat, a to jak s pacientem, 
tak i s dalšími odbornými pracovišti. „Provádíme základní 
biochemická, imunologická, imunochemická vyšetření na po-
měrně široké spektrum různých onemocnění, od cukrovky po 
rakovinu. Navíc zkoumáme vzorky nespecifických tekutin, ja-
ko je např. mozkomíšní mok, zaměřujeme se na vysoce speci-
alizovaná vyšetření jak v biochemii, tak v hematologii a imu-
nohematologii. Samozřejmostí běžného laboratorního provo-
zu jsou vyšetření krevního obrazu a srážlivosti krve,“ uvedla 
vedoucí Oddělení laboratorního komplementu Eva Herko-
mmerová. 

Laboratoř je akreditovaná a klade důraz na rychlost 
a přesnost. Díky krátké době mezi odběrem a analýzou jsou 
výsledky k dispozici často již v den odběru. „Právě rychlost, 
s jakou se vzorek odebraný u nás dostane do laboratoře, je stě-
žejní, a to zejména kvůli klíčovým parametrům, jako je na-
příklad glukóza či draslík aj.,“ podotýká dále Eva Herko-
mmerová a vysvětluje, že krev by se měla do laboratoře do-
stat nejpozději do dvou hodin, aby nedošlo ke zkreslení vý-
sledku, což v případě transportu krevních vzorků z jiných 
pracovišť může nastat.  „Pokud se dostane vzorek do labora-
toře rychle, je výsledek přesný. Jinde je ovlivněn dobou trans-
portu a výsledek zkresluje,“ podotýká dále. Přesnost je při-
tom podle Evy Herkommerové v některých případech klí-
čová. „Například u cukrovky. Jde o velmi nebezpečnou civili-
zační chorobu, a když dojde ke zkreslenému výsledku, může 
to způsobit problémy,“ uvedla vedoucí centrální laboratoře. 

Odběry v mostecké nemocniční laboratoři proto specia-
listé doporučují.  

„Naše nemocniční odběrová místnost má oproti ostatním 
místnostem výhodu tu, že během chvilky je odebraný biologic-
ký materiál v laboratoři, nikde nečeká. Časový rozsah, kdy se 
do laboratoře dostává, je přibližně kolem deseti minut,“ uved-
la Vladimíra Černá, vedoucí  odběrové laboratoře. Další vý-
hodou je prý i to, že pokud má pacient nějaký problém a do-
stane se do nemocnice, může si lékař vyhledat jeho veškeré 
záznamy. „Má tak kompletní přehled o historii odběrů tohoto 
člověka. Ví například, jak na tom byl před rokem či ještě del-
ší dobou. I proto je dobré chodit do nemocničních odběrových 
místností. Spolu s rychlostí transportu vzorku do laboratoře se 
jedná o zásadní výhody,“ dodává Vladimíra Černá.  

Hlavní úlohou mostecké nemocniční laboratoře je však 
poskytovat služby především pro klinická oddělení nemoc-
nice, ale i pro ambulantní odborné lékaře, v laboratoři se 
denně zpracuje až 1 500 vzorků. Kromě toho slouží labora-
torní komplement také jako toxikologické pracoviště nejen 
pro klinické účely, ale také pro účely forenzní, kde se ana-
lyzují návykové látky u opilých řidičů či osob pod vlivem 
drog. Na toxikologickém pracovišti se provádí také pravi-
delné i náhodné sledování hladin velmi širokého spektra lé-
ků.

Mostecká laboratoř  
sleduje nejnovější trendy

Mostecká laboratoř sleduje nejnovější trendy v laborator-
ní diagnostice a neustále rozšiřuje své portfolio, především 
v oblasti vyšetření pro samoplátce. „Nedávno jsme zavedli 
vyšetření testosteronu, které je důležité pro muže nejen proto, 
aby zjistili, jakou mají svalovou hmotu, ale i pro jejich celko-
vou psychickou pohodu. O tento test proto mají zájem i psy-
chiatři, jelikož může vypovídat o chování člověka,“ vysvětluje 
Eva Herkommerová. Další připravovanou novinkou je zjiš-
ťování hladiny testosteronu ze slin. Zdravotníci tak chtějí 
vyjít vstříc těm, kteří se bojí jehel. Laboratoř rovněž dokon-
čuje metodiku ke zjištění kompletního hormonálního profi-
lu v krvi a markeru CDT a etylglukoronidu pro dlouhodobé 
sledování alkoholismu.

Do konce roku plánuje centrální laboratoř zavést meto-
du na stanovení mastných kyselin, která má pomoci lidem 
zjistit, zda se správně stravují. „Počítá se s návazností na nu-
tričního specialistu kvůli interpretacím a konzultacím,“ uvádí 
Eva Herkommerová. Služby mohou využít pacienti i bez do-
poručení lékaře, a to na základě platného ceníku.

Pro veřejnost jsou k dispozici tři odběrová místa: na po-
liklinikách v Mostě a Litvínově a v ulici Skupy v Mostě. Vý-
sledky, které mají pacienti dostupné elektronicky, jsou pří-
mo napojeny na nemocniční informační systém, což zaru-
čuje rychlou návaznost na nemocniční péči.

Všechny tyto služby mají za cíl nabídnout pacientům 
komplexní pohled na jejich zdraví a pomoci jim odhalit pří-
padné zdravotní potíže ještě dříve, než se rozvinou.

(sol)

Centrální laboratoř mostecké nemocnice  
nabízí komplexní diagnostiku

„Právě rychlost, s jakou 
se vzorek odebraný u nás 
dostane do laboratoře, 
je stěžejní,“  říká Eva 
Herkommerová, vedoucí 
Oddělení nemocničního 
komplementu Nemocnice 
Most.

Laboratoř denně zpracuje až na 1 500 vzorků. 
Využít ji mohou i samoplátci. 

Připravovanou novinkou je zjišťování hladiny 
testosteronu ze slin. Zdravotníci tak chtějí vyjít
vstříc těm, kteří se bojí jehel.

S měsíčním objemem téměř 9 000 zpracovaných žádanek 
se laboratoř specializuje na diagnostiku krve a vzorků 
tělních tekutin, které mohou pomoci odhalit jak běžné 
potíže, jako je zvýšený cholesterol a cukr, tak i vážné 
onemocnění, jako je například leukémie.

Klíčové výhody mostecké  
nemocniční laboratoře

Nemocniční laboratoř  
nabízí několik klíčových výhod:

·   Akreditace
·   Rychlost a přesnost

·   Přímé napojení na nemocniční péči
·   Široké portfolio vyšetření

·   Provoz pro samoplátce

 

DOSTAVTE SE K ODBĚRU DO ODBĚROVÉ MÍSTNOSTI na poliklinice Nemocnice Most, o.z. (6:30 – 15:00 hod) nebo v LITVÍNOVĚ na Krušnohorské poliklinice (6:30 – 10:30 hod) nebo V MOSTĚ v ulici J. Skupy 86 (7:00 -11:00) 
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Centrální laboratoř 
Oddělení laboratorního komplementu 
J. E. Purkyně 270/5, 434 64, Most, www.kzcr.eu 
tel.: 478 033 640, mob.: 733 782 948 

Záznamy laboratoře Žadatel (razítko, vč. IČP, jméno lékaře, podpis) 

ŽÁDANKA O LABORATORNÍ VYŠETŘENÍ 
Jméno a příjmení: 

Datum a čas odběru:  
ID: Datum narození: Materiál: 
Pojišťovna: Pohlaví: STATIM: ano / ne 
Dg.: Ost. Dg: Kontakt: Jiná medikace:  

BIOCHEMIE – krev, sérum, plazma BIOCHEMIE - moč KOAGULACE 
Medikace: Ledviny Diabetologie Nádorové markery Ranní  Sbíraná    Urea  Glukóza  AFP Hmotnost (kg)   APTT  Kreatinin enzymatický  HbA1c  CA 125 Výška (cm)   PT (QUICK), INR  Kyselina močová  Glykosylovaný protein  CA 15-3 Objem (ml)   Fibrinogen  Cystatin C  C-peptid  CA 19-9 Čas sběru (hod)   Antitrombin  III Minerály  oGTT (nutno objednat)  CA 72-4 Základní  D-Dimery  Na  P Bílkoviny  CEA  DIA moč  Trombinový čas  K  Mg  CRP  CYFRA 21-1  Moč chemicky + sediment Monitorování léčby  Cl  Fe  Celková bílkovina  NSE Kvantita + odpady za 24 hod  anti-Xa (LMWH)  Ca celkový  Albumin  proGRP  Na, K, Cl  Apixaban  Ca ionizovaný  ELFO bílkovin  PSA  Ca  Rivaroxaban  Osmolalita  Imunofixace  fPSA  Mg Speciální koagulace Jaterní testy Specifické bílkoviny  p2PSA  PHI  P  Faktor VIII  Bilirubin celkový  Prealbumin  HE 4  Amyláza  Cirkulující antikoagulans  Bilirubin konjugovaný  CIK Sérologie  Urea 

 Lupus Antikoagulans 

po dohodě s hematologem 
 ALT  C3 komplement Hepatitis A  Kreatinin  AST  C4 komplement  anti-HAV IgM  Kyselina močová Trombofilní panel  GMT  IgA  anti-HAV celkové  Glukóza  Faktor VIII  ALP celková  IgG Hepatitis B  Celková bílkovina  APC rezistence  Amoniak (EDTA)  IgM  HBsAg  PCR (celk.bílkovina/kreatinin ind.)  Protein C Enzymy  IgE celkové  anti-HBs  Albumin  Protein S  LD  CK Metabolismus Fe, Vitaminy  HBeAg  ACR (albumin/kreatinin index)  Protein S funkční aktivita  Amyláza celková  Fe  anti-Hbe  Kortizol Imunohematologie  Amyláza pankreatická  Transferin + saturace  anti-HBc  Cu  ANA  Lipáza  Feritin  anti-HBc IgM  Jód  ANCA  ALP kostní  Vitamin B12 Hepatitis C  Bence-Jones (Imunofixace)  Anti - dsDNA  Laktát  Kyselina listová  anti-HCV    LE buňky Srdeční markery  Vitamin D Ostatní Funkční testy Vyšetření funkce trombocytů  Troponin I Astrup (Li Heparin)  HIV   Clearence kreatininu   Screening PFA-200  Myoglobin  ABR  Syphilis  Odhady GFR - upřesněte: Speciální hematologie  CK-MB mass Revmatologie Štítná žláza   CKD-EPI   Z Cystatinu C  Sternální punkce  NT-proBNP   ASLO  TSH   Schwartz  dle MDRD  Průkaz eo z výtěru nosu  Homocystein  RF (revmatoidní faktor)  FT3  TT3 

HEMATOLOGIE Druhy materiálu Lipidy Screening preeklampise  FT4  TT4   Srážlivá krev  Cholesterol  PlGF/sFlt-1  Anti-TPO Venózní odb.  Kapilární odb.    Nesrážlivá krev K3EDTA  HDL Cholesterol Léky  Anti-TG  Krevní obraz    Nesrážlivá krev citrát sodný  LDL Cholesterol  Kyselina valproová Hormony  Krevní obraz  + diff (6 PL)    Zkumavka na moč bez přísad  Triacylglyceroly  Lamotrigin  HCG + β  Trombocyty v ThromboExactu   Nesrážlivá krev NaF  Aterogenní index  Levetiracetam  Kortizol  Retikulocyty   Nesrážlivá krev citrát sodný  APO A1  APO B  Lithium  Testosteron   Sedimentace   ThromboExact (K3EDTA + Mg) Další léky viz KZ03_FO1177 Žádanka o monitorování léků popř. dopište Upřesněte ostatní vyšetření, pokud nejsou v OLK prováděna, budou zasílány do smluvní laboratoře: 

 

 

Odběrovou místnost si může pacient 
vybrat dle vlastního uvážení. NEMUSÍ na 
odběr tam, kam ho pošle lékař. Výsledky 
vyšetření krve v nemocniční laboratoři 
jsou k dispozici v den odběru. 


